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35 DE 7040 L0P5
ON T#9 VY40 LOP 6

TU SACH LUYEN THI



LOI NOI DAU

Pé chuan bi cho cac em tai liéu hay, tip hop cac dang toan, Tu
sach luyén thi giri tdi cac em bo 35 dé toan 16p 5 6n thi vao 16p
6 kém theo dap an chi tiét nham giup cac em hoc sinh 6n tép,
nam chic cac dang bai tip trong tAm, rén luyén, ning cao
phlgsong phap giai cac dang toan va on thi vao 16p 6 hi¢u qua
nhat.
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DE SO 1)
Bai1: Tinh: (2 diém)

1 1 1
a— + = +=

2 3 4
b) (27,09 + 258,91) x 25,4
Bai2: Timy: (2 diém)
52 x (y:78) =3380
Bai 3 : (3 diém)
Mot nguoi the lam trong 2 ngay moi ngay lam 8 gio thi 1am dugc 112 san pham . Hoi nguoi tho d6 1am
trong 3 ngay moi ngay lam 9 gi¢ thi dugc bao nhiéu san pham cung loai ?
Bai4: (3 diém)
Cho tam giac ABC c6 dién tich 1a 150 m? . Néu kéo dai day BC ( vé phia B ) 5 m thi dién tich ting thém 1a
35 m% Tinh day BC cua tam giac .
HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA
Bai 1 : (2 diém ) Mdi tinh dang cho (1diém )
1 1 1 12 8 +6_12+8+6_26_13

-+ - +=-=— + — — == - == =
2 3 4 24 24 24 24 24 12
b) (27,09 + 258,91) x 25,4 = 286 x 25,4
=7264,4

Bai2: Timy: (2 diém)
52 x (y:78) =3380
(y:78) =3380:52 (1diém)
(y:78)= 65(0,5diém)
y= 65 x 78
y=15070 (0,5 diém )
Bai 3: (3 diém)
M3di gio ngudi the d6 1am duoc sd san pham la:
112:(8 x 2)=7(sanpham). (1 diém)
Trong ba ngay nguoi tho d6 1am tat ca s6 gio 1a :
9 x 3=27(giv). (0,5diém)
Trong ba ngay nguoi thg d6 dugc tat ca s6 san pham 1a :
7 x 27 =189 (san pham ). (1 diém)
Pap s6 : 189 san pham . (0,5 diém )
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Bai 4 : (3 diém)
- V& duogc hinh cho (0,5 diém ) A

- Chiéu cao ha tir dinh A xudng day BC cia tam giac 1a :
35x2:5=14(m) (1diém)
- Vi AH 1a chiéu cao chung cua hai tam giac ABC va ADB .
Nén day BC cua tam giac 1a :

150 x 2:14 = @ (m) (1 diém)

Pap sb @(m)(o,smém)

(PE SO 2)
Cau 1: (1 diém)
a) Viét phan so 16n nhét c6 tong cua tur so va mau s6 bang 10.
b) Viét phan sd nho nhét ¢ tong cua tir sé va mau sb bang 2000.

Cau 2: (1 diém)

Timy: 55—y +33=76
Cau 3: (2 diém)

Cho 2 s6 ty nhién ab va 7ab. Biét trung binh cong cua chung 14 428. Tim mdi sb.
Cau 4: (3 diem)

“A . A . . . N N . N 9 A A M 1 A .
Ban An c6 170 vién bi gdm hai loai: bi mau xanh va bi mau do. Ban An nhan thay rang 9 sO bi xanh

bang 3 s0 bi do. Ho1 ban An ¢6 bao nhi€u vién bi xanh, bao nhiéu vién bi d6 ?

Cau 5: (3 diém) , ‘ ‘
Mot manh vuon hinh chit nhat cé chu vi 92 m. Néu tang chiéu rong thém 5 m va gidm chiéu dai di
cling 5 m thi manh vuon s€ tr¢ thanh hinh vuong. Tinh dién tich ban dau cua manh vuon.
] i HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA
Cau 1: (1 diem). Bing moi cau 1 diém

A A1z A oA 5 5 A \ X A 1S \ 9
a) Phan s6 16n nhat co6 tong cua tir s6 va mau so bang 10 la: 1

b) Phan s nho nhat c6 téng cia tir s6 va mau sd bang 2000 1a:

Cau 2: (1 diém)
Timy: 55-y+33=76
55-y = 76-33
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55-y = 43
y = 55-43
y =12

Cau 3: (2 diém)
Tong cua hai s0 la: 428 x 2 = 856

Taco: ab + 7ab = 856
ab +700 + ab = 856
ab x 2 =856 — 700
ab x 2 =156
ab =156 2
ab =78

Vay hai s6 dola: 78 va778.
(HS c6 thé giai bang cach khac: Tong — Hiéu;... )
Céau 4: (3 diem)

1
9
Bi xanh:

I 170 vién

Bi do }
L

8
Tong s6 phan bang nhau 13: 9 + 8 = 17 (phan)
Gia tri 1 phan: 170 : 17 = 10 (vién)
S6 bi xanh 1a: 10 x 9 =90 (vién)
S6 bi do 1a: 10 x 8 = 80 (vién)
DS: 90 vién bi xanh; 80 vién bi do.

Cau 5: (3 diém)
Téng cia chiéu dai va chiéu rong manh vuon 13: 92 : 2 = 46 (m)
Hiéu sd giira chiéu dai va chiéu rong 1a: 5+ 5 =10 (m)
Chiéu rong ctia manh vudn 1a: (46 —10) : 2 = 18 (m)
Chiéu dai ciia manh vudn la: (46 + 10 ) : 2 =28 (m)
Dién tich ctia manh vuon la: 18 x 28 =504 (m?)
PS: 504 m?

] (PE SO 3)
Cau 1: (1 diém) ’ ’ ‘
V&i bon chir s6 2 va cac phép tinh, hay 1ap cac day tinh c¢6 két qua lan lugt 120, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10.

Cau 2: (2 diém)

Hai tAm vai xanh va d6 dai 68 m. Néu cit bt % tam vai xanh va % tdm vai do thi phan con lai cta hai
tAm vai dai bang nhau. Tinh chiéu dai ciia mdi tAm vai.
Céau 3: (2 diém)

An ¢6 20 vién bi, Binh c6 s bi bang % s6 bi ctia An. Chi ¢6 s6 bi hon mirc trung binh cong cua 3 ban
1a 6 vién bi. Ho1 Chi c6 bao nhiéu vién bi ?

Cau 4: (2 diém)
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Mot cura hang c6 5 ro cam va quyt, trong m01 16 chi c6 mot loai qua. S6 qua & m01 r6 13 50, 45, 40, 55,
70 qua. Sau khi ban di 1 r6 thi s6 qua cam con lai gap 3 1an s qua quyt. Hoi trong cac rd con lai rd ndo dung
cam, r0 nao dung quyt ?

Cau5: 3 diém) ‘ ‘ , ‘ S
Mot dam dat hinh chit nhat cé chi€u dai va chiéu rong la cac s6 tu nhién. Chic¢u dai gap 3 lan chiéu
rong. C6 dién tich tir 60 m? dén 80 m?. Tinh chu vi dam dat.
~ HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
Cau 1: (1 diém).

2x2-2x2=0 2x2-2:2=3 2X2X2-2=6 2x2x2+2=10
2:2+2-2=1 2X2+2-2=4 2+2+2+2=8
2:2+2:2=2 2X2+2:2=5 22:2-2 =9
Céu 2: (2 diem)
Phén s6 chi sb vai con lai ctia tim vai xanh 1a: 1 - § = 4 (tAm vai xanh) 0,25d
7 7
Phén s6 chi sb vai con lai cia tAm vai do 1a: 1 - %: % (tam vai do) 0.25d
A .- , 4 X - 2 X - )
Theo dau bai ta co: - tam vai xanh = 3 tam vai do
4 . 4 ..,
Hay: - tam vai xanh = 10 tam vai do. 0,25d
Ta c6 so do:
4
YN
Vai xanh: | \
| | | 68 m 0,25¢
Vi do I
~Z ~
2 r 1 N E 1
Toéng s6 phan bang nhau la: 7+ 10 = 17 (phan) 0,5d
Gia tri 1 phan: 68 : 17 =4 (m) 0,5d
Chi€u dai tam vai xanh la: 4x 7 =28 (m) 1d
Chiéu dai tam vai do 1a: 4 x 10 =40 (m) 1d
i DS: Vai xanh: 28 m ; Vai dé: 40 m.
Cau 3: (2 diém)
S6 bi cua Binh 1a: 20 x % =10 (vién) 0,5d
Néu Chi bt 6 vién bi cho 2 ban 1di chia déu thi s6 bi clia 3 ban s& bang nhau va bang trung binh cong
cua ca 3 ban. , 0,54
Vay trung binh cong s0 bi cua 3 ban la: (20 + 10 +6) : 2 =18 (vién) 1d
SO bi cuia Chi la: 18 + 6 = 24 (vién) 1d
DS: 24 vién

Cau 4: (2 diém) q , o ,
Sau khi ban di mot ro thi s6 qua cam con lai gap 3 1an s6 qua quyt con lai. Do d6 s6 qua con lai phai 1a

s6 chia hét cho 4; trong d6 s qua quyt chiém % s6 qua con lai. 0,5d
Luc chua ban thi cira hang c6 s6 qua la: 50 + 45 +40+55+70=260 (qua)  0,5d
S6 260 chia hét cho 4, nén s6 qua ban di phai 1a s6 chia hét cho 4. Vi s6 40 1a so chia hét cho 4 nén da

bén di rd 40 qua. 0,5d
So6 qua con lai 1a: 260 — 40 =220 (qua) 0,5d
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S6 qué quyt con lai 1a: 220 : 4 = 55 (qua) 7 R U B
7 Vay trong 4 16 con lai thi c6 1 r6 chtra 55 qua quyt va cd 3 r6 chira cam 1a r6 c6 45 qua, ré ¢6 50 qua,
o ¢6 70 qua.
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1d
Cau 5: (3 diém)
Vi chidu dai dam dat gap 3 lan chiéu rong nén dién tich dam dét 1a s6 chia hét cho 3. Ta chia dam dat
thanh 3 hinh vuéng.
Tl 60 — 80 cac s6 chia hét cho 3 12:60, 63, 66, 69, 72, 75, 78.
Sty ra dién tich ctia moi hinh vudng cé thé 1a: 21, 22, 23, 24, 25, 26.
Vi canh hinh vuéng ciing 1a chiéu rong cua dam dit hinh chit nhat 1a mot sé tu nhién

nén dién tich hinh vudng bang 25 m?.

Suy ra canh hinh vuéng hay chiéu rong dam dét 1a 5m dé c6 5 x 5=25m?.

Chiéu dai dam dat: 5x 3 =15 (m)

Chu vi hinh chit nhat: (15 +5) x 2 =40 (m)

DS: 40 m.
(PE SO 4)

Cau 1: (2 diém)
a) Cho hai biéu thirc: A =101 x 50 ; B =50 x 49 + 53 x 50.
Khong tinh truc tiép, hay st dung tinh chét ctia phép tinh dé so sanh gia trj s6 ctia A va B.

b) Cho phén s6: % va % Khéng quy dong tir s6, mau sd hiy so sanh hai phan s trén.

Cau 2: (2 diém)
Tim s6 16n nhét c6 hai chit sb, biét réng s6 d6 chia cho 3 thi du 2, con chia cho 5 thi du 4.
Cau 3: (3 diém)
Trong dot khao sat chat lugng hoc ki I, diém s cta 150 hoc sinh khdi 16p Nam & mot trudng tiéu hoc

duoc xép thanh bon loai: gioi, kha, trung binh va yéu. SO hoc sinh dat diém kha bang 15 sO hoc sinh ca khoi.

S6 hoc sinh dat diém gidi béng % s6 hoc sinh dat diém kha.
a) Tinh s hoc sinh dat diém giéi va s6 hoc sinh dat diém kha.

7 A . « R \ \ A . A A 4 N 3 X . 4
b) Tinh s6 hoc sinh dat diém trung binh va s6 hoc sinh dat diém y¢u, biét rang 5 sO hoc sinh dat diém

trung binh bang % s0 hoc sinh dat diém yéu.
Cau 4: (3 diém) ‘ , ‘ o
Mot khu vuon hinh chir nhat cé chi€u dai gap 3 chiéu rong. Hoi dién tich khu vuon do biét rang néu
tang chiéu dai 1én 5 m va giam chiéu rong di 5 m thi dién tich giam di 225 m?.
~ HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
Céu 1: (2 diem)

a) A=101 x50

B =50x49 + 53 x50
= 50 x (49 +53)
= 50 x 102

Vi50 =50 va 101 < 102 Nén A < B.
b) Pao ngugc mdi phan so di cho

Viét 13 dao nguoc thanh 27
27 13

Viét ’ dao nguoc thanh 15
15 7

So sanh 2! va 5
13 7
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37 977 15
* HS ¢6 thé so sanh: Cuing nhan mdi vé véi 2, cung nhan mdi vé véi 3.
Cau 2: (2 diém)
Goisddo1a A
A chia cho 3 du 2 nén (A + 1) chia hét cho 3.
A chia cho 5 du 4 nén (A + 1) chia hét cho 5.
Nén (A + 1) vira chia hét cho 3 va cho 5. (A + 1) 16n nhat dé vira chia hét cho 3, 5 13 90.
Vay A=90-1=89
A=89

Cau 3: (3 diém) céu a) 2 diém, ciu b) 4 diém.

a) SO hoc sinh dat diém kha 1a: 150 x %z 70 (hoc sinh)
S6 hoc sinh dat diém gioi 1a: 70 x E (hoc sinh)
5
b) Taco: g s6 hoc sinh dat diém trung binh = % s6 hoc sinh dat diém yéu.

Hay: % s6 hoc sinh dat diém trung binh = g s6 hoc sinh dat diém yéu.

S6 hoc sinh dat diém trung binh va yéu 1a: 150 — (70 + 42) = 38 (hoc sinh)
S6 hoc sinh dat diém trung binh 1a: 38 : 910 + 9) x 10 = 20 (hoc sinh)
S6 hoc sinh dat diém yéu 1a: 38 - 20 = 18 (hoc sinh)

BS: gioi: 42 HS ; khd: 70 HS; TB: 20 HS; Yéu: 18 HS.

Cau 4: (3 diém)
Theo hinh v¢ ta théy 225 m?chinh 1a dién tich hinh chir nhat MNPQ.
Vay d6 dai PQ 1a: 225 : 5=45 (m)
om

M N [

[ N 'Sqn
Q P

Do dai nay chinh 13 hiéu cua chiéu dai khu vuon ltc dau va chiéu rong khu vuon luc sau. Vay hiéu cta
chiéu dai va chiéu rong lac dau la:
45 —5 = 40 (m).
Chiéu rong luc dau 1a: 40 : 2 = 20 (m)
Chiéu dai Itc dau 1a: 20 x 3 = 60 (m)
Dién tich khu vuon lac dau 1a: 20 x 60 = 1200 (m?)
PS: 1200 (m?)
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(PE SO 5)
Caau 1: (2 inieam)

. A P AN o N A . N wn g
a) Vieat phaan soa A dodbui daing toang cula 3 phaan soa cou cugng toU soa.

fhe (12 L _1 21 21
b) Tinh: (1 2)x(1 3)x(1 4)x(1 5)

Caau 2: (2 inieam)

Cho moat soa cou 2 chdd soa: a lag ch6d soa hagng chuic vag b lag ch6d soa hagng
AON vO, sed AOdiIc vieat lag ab. Giall sol a > b

a) Em hady chéung tol raéng hiedu (ab - ba) luoan luoan chia heét cho 9.

b) Chélung tol raéng todng (ab+ ba) luodn luoan chia heat cho 11. Soa ba lag soa

Caau 3: (3 inieam)

Hoic sinh [6up Naém culia moat tré6eng tieau hoic thagnh ladp fioadi tuyean tham gia
Hoai khole Phug Nodng. D&i fionh, soa bain nd6 baéng % soa hoic sinh call foadi. Nhdng
cou 1 bain n66 khoang tham gia fA66ic mag thay bodi 1 bain nam. Khi fiou soa bain n6d
baeng % soa hoic sinh nam. Tinh soéa hoic sinh culia cal fioai tuyean.
Caau 4: (3 inieam)

Moat taam bia hinh ch66 nhaéat cou chieau rodng baéng % chieau dagi. Tinh diedn
tich tadm bia fou, bieat raéng neau taéng cal chieau dagi vag chieau roang cuda nou lean 3
dm thi diean tich tadm bia sed taéng theam 49,5 dm?’

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG

Caau 1: (2 hieam) Auting moai caau N606ic 2 hieam.

a)TacoOtheévieét:Z=1+2+4=£+3+i
8 8 8 8 8
N 1 1 1
Donou;: —= =+ =+ =
8 8 4 2
, 1 1 1 1
b) Tinh:(1-=)x(1->)x(1->)x((1-=
) ( 2)( 3)( 4)( 5)
1 2 3 4
= 2 X = X = x —
2 3 4 5
_1
5

Caau 2: (2 hieam) Auting moai caau "N606ic 2,5 Rieam.
a)Tacou: ab=ax10+b; ba=bx10 + a
ab-ba=ax10+b-bx10-a
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=ax9-bx9
=(a-b)x9
Vaay hiedu (ab- ba) luoan luoan chia heat cho 9.
b) Talaiicou:ab+ ba=ax10+b +bx 10 + a
=ax11 +bx11
=(a+b)x11
Vady todng (ab + ba) luoan luoan chia heat cho 11.
Caau 3: (3 flieam)
Thay 1 bain n6d bodi 1 bain nam thi toang soa hoic sinh cal fodi khoang thay foai.
Vi soa hoic sinh n66 luuc sau baeng % soa hoic sinh nam. Nean soa hoic sinh n66
baeng % soda hoic sinh ca( foai.
Phaan soa chae 1 hoic sinh lag: % - % = zio(soé HS cal noai)
Vaady soa hoic sinh call fioai lag: 1: % = 20 (HS)

NS: 20 HS
Caau 4: (3 inieam)

—

Do diedn tich taéng theam lag 49,5 dm’ neadn phaan gaich cheuo cou diean tich lag :
49,5 -9 = 40,5(dm?)
Phaan gaich cheuo nd0ic chia thagnh 3 HCN baéng nhau. Nean moai phaan cou diedn
tich lag:
40,5:3 = 13,5 (dm?)
Vaady chieau roang taam bia lag: 13,5 :3 = 4,5 (dm)
Chieau dagi tadm bia lag: 4,5 x 2 = 9 (dm)
Diean tich tadm bia lag: 4,5 x 9 = 40,5 (dm?)
NS: 40,5 dm?
q (PE SO 6)
Cau 1: (2 diém)
a) Thuc hién phép tinh:
354 x73+0,23x25+354x27+0,17x25

b) Tim s tu nhién x biét:

15 38 67 56
X — <X< —+ =

19 5 15 15
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Cau 2: (1 diém)

a) Co thé 1ap dugc bao nhiéu s6 ¢6 3 chit sb khac nhau tir cac chit sb: 0, 3, 5, 6 2

b) Trong céac s6 da dugc 1ap o trén (phan a) c6 bao nhiéu s chia hét cho 9 ?
Cau 3: (2 diém)

Mot ngudi b6 mot s6 vién phan. Néu chia déu sé phan ndy vao 63 hop thi du 1 vién. Néu thém vao sb
phén nay 47 vién nita thi chia vira di 67 hop. Hay tim s6 phan chira trong mdi hop va s6 phan ngudi do co.
Céau 4: (2 diém)

Ba nguoi lam chung mét cong viée s€ hoan thanh cong viéc do trong 2 gio 40 phit. Néu lam riéng mot
minh thi nguoi thir nhat phai mat 8 gio méi xong cong viée, nguoi thir hai phai mét 12 gid méi xong cong
viéc. Hoi néu nguoi thtr ba lam mot minh thi phai mat may gid méi xong cong viée ?

Cau 5: (3 diém)

Mot dam rudng hinh thang c6 dién tich 1155 m? va c6 day bé kém day 1én 33 m. Nguoi ta kéo dai day
bé thém 20 m va kéo dai day 1on thém 5 m vé cung mot phia dé dugce hinh thang méi. Dién tich hinh thang
méi nay bang dién tich ciia mot hinh chit nhat c6 chiéu rong 1a 30 m va chiéu dai 51 m. Hiy tinh day bé, day
16n ctia thira rudng hinh thang ban dau.

10
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HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
Caau 1: (2 hieam) fAuling moai caau N606ic 2 nieam.

a)3,54x73 +0,23x25 + 3,54x27 + 0,17 x 25
=(3,54x73 +3,54x27) + (0,23 x25 + 0,17 x 25)
= 3,54 x (73 + 27) + 25x (0,23 + 0,17)
=3,54x100 + 25x 0,4
=354 + 10
= 364
b) Tim soa t6i nhiean x bieat:

15 38 67 56

X T < X< —+ ==

19 5 15 15

15x38 67+56

< X <

19x5 15
3x2 123
<X<

- X -
Ixl 15
6<x<82

Vady x = 7 hoaéc x = 8.

Caau 2: (1 fieam)

a) Ladp soa cou 3 chdd soa thi ch6d soa hagng traém phadi khauc 0, nean chdo soa
hagng traém cou 3 cauch choin (3, 5, 6); Hagng chuic cou 3 cauch choin; Hagng fidén vo cou
2 cauch choin.

Vaady cauc soa phadi tim lag: 3 x 3 x 2 = 18 (soa)

b) Trong cauc soa trean cou 4 soa chia heat cho 9 lag: 306, 360, 603, 630.

Caau 3: (2 fieam)

Hiedu soa hodp phaan laan sau so voui laan faau lag: 67 — 63 = 4 (hoap)

Soa phaan trong 4 hoap lag: 47 + 1 = 48 (viean)

Soa phaan culla moai hodp lag: 48 : 4 = 12 (viean)

Toang soa phaan cou lag: 12 x 63 + 1 = 757 (viean)

NS: 12 viean; 757 viean.
Caau 4: (2 inieam)
Noai: 2 giég 40 phuut = 2§gi6z = %giéz.

. N cn s e 8
1 giog cal 3 ngdogi lagm A6OiC lag: 1 : 3°

o] w

(coang vieac)
1 gidg ngoowi thou nhaat lagm ~A6dic lag: 1: 8 = %(coéng viedc)

1 gi6ég ngoo@i thou hai lagm Adoic lag: 1:12 = é(coéng viedc)

11
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1 gid@ ngoo@i thou ba lagm Rddic lag: % - (% +%) =

Thogi gian ngddgi thou ba lagm xong coang vieac: 1:

NS: 6 gi6w
Caau 5: (3 hieam) 7j3\ E
1155m
D H C G

1

ol o

(coang vieac)

= 6 (gio@)

Hinh thang ABCD cou diean tich baeng diean tich cuGa moat hinh ch66 nhaat cou

chieau roang 30 m, chieau dagi 51 m.

Do fiou diedn tich culia hinh thang AEGD lag: 51 x 30 = 1530 (m?)
Diean tich phaan taéng theam BEGC lag: 1530 — 1155 = 375 (m?)
Chieau cao BH culia hinh thang BEGC lag: 375 x 2 : (20 + 5) = 30 (m)
Chieau cao BH cudng chinh lag chieau cao cu@ia hinh thang ABCD.

Do fiou toang hai fiauy AB vag CD lag: 1155 x 2 :30 = 77 (m)

Naly beu AB lag: (77 - 33) : 2 = 22 (m)
Nauy I6un CD lag: 33 + 22 = 55 (m)
NS: Nauy beti:22m
Nauy I6un : 55m

(PE SO 7)
Cau 1: (3 diém) ,
a) Tim gia tri cla a, biét:
(I+4+7+ . +100):a=17
b) Tim gia tri cua x, biét:
1 5 _ 71
(x-5)x 2= -
2 3 4 2

2000

. 2001

¢) Khong quy dong mau so, hay so sanh cac phan so sau:

Cau 2: (2 diém)

va
2001 2002

Nham gitip hoc sinh ving lii lut, 16p 5A di quyén gop dugc mot s0 sach gido khoa. B:iét rr:ingNI('yp 5A co
38 hoc sinh, 16p 5B ¢6 42 hoc sinh; 16p SA quyén gop dugc so sach it hon 16p 5B 1a 16 quyén va moi hoc sinh
quyén gop duoc s6 sach nhu nhau. Tinh s6 sach ctia moi 16p quyén gép dugc.

Cau 3: (2 diém)

Cho mot s0 tu nhién c6 ba chir s0. Nguoi ta viet thém s6 90 vao bén trai cua s6 da cho dé dugc sO mdi
c6 nam chir s6. Lay s6 md&i nay chia cho s6 da cho thi dugc thuong 1a 721 va khong con du. Tim s6 tu nhién

¢6 ba chit sb 515 cho.
Cau 4: (3 diem)

Cho hinh thang vuéng ABCD (xem hinh v&) c6 dién tich bang 16 cm?. AB = %CD. Kéo dai DA va CB

cit nhau tai M. Tinh dién tich tam gidc MAB.

12
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L~

HUGNG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
Caau 1: (3 hieam) Auting moai cadu n66ic 2 hieam.
a) Ta tinh troduc soa bo chia:1 +4 +7 + ...... + 100
Dady soa goam cou cauc soa haing: (100 -1):3 + 1 = 34 (soa haing)
Tathady: 1 + 100 =4 + 97 = 101 =
Do fou soa bo chia lag: 101 x34:2 = 1717
Tacou: 1717 :a =17

a=1717:17
a =101
Vaay a = 101.
oy x- Lyx3-7.1 o 2000 ., 2001
2 3 4 2 2001 2002
(x-l)x§=E Tacou:1-2000_ 1
2 3 4 2001 2001
1 5.5 1
X-= = == 1- —
2 4 3 2002
1 3 1 1 n 2000 2001
2 4 2001 2002 2001 2002
3 1
X = - + =
4 2
)
X = =
4

Caau 2: (2 hieam)
Soa hoic sinh 16up 5B nhieau hén [6up 5A lag: 42 — 38 = 4 (hoic sinh)
Soa sauch culia moai hoic sinh quyean goup no0ic lag: 16 : 4 = 4 (quyean)
Soa sauch cula I6up 5A quyean goup f6dic lag: 4 x 38 = 152 (quyean)
Soa sauch cula lI6up 5B quyean goup fdoic lag: 4 x 42 = 168 (quyean)
NaUp soa: 5A: 152 quyedn; 5B: 168 quyeén
Caau 3: (2 iieam)
Goii soa phadi tim lag abc (a> 0; a, b, c <10)
Soa moui lag 90abc. Theo fied bagi ta cou:
abc x 721 = 90abc
abc x 721 = 90000 + abc
abc x 720 = 90000
abc = 90000 : 720

13



abc = 125
Vady soa toi nhiean fad cho lag 125
Caau 4: (3 inieam)

* Noai B voui D vag noai A voui C.
Xeut 2 tam giauc: BAD vag CAD. Cou:
- Chung fauy AD }

- Chieau cao AB = % cD S.BAD = % S.CAD

Do fiod: S.BAD = % S.ABCD

S.BAD = 16:4 = 4 (cm?)
SBDC = 16-4 =12 (cm?)

* Tam giauc BDM vag tam giauc CDM cou chung fiauy MD vag chieau cao BA = %CD
Do fiol:: S.BDM = - S.CDM

Suy ra S.BDM = %S.BDC

Mag S.BDC = 12cm?. Nean S.BDM =12:2 = 6 (cm?)
Vi SMAB = S.BDM - S.BAD . Nean
SSMAB =6-4 =2 (cm?)

Naup soa: S.MAB = 2 (cm?)

(PE SO 8)
Caau 1: (2 inieam)
Trung binh cong cia 3 sb la 75. Néu thém 0 vao bén phai sé thu 2 thi ta duoc sé thu
nhat. Néu ta gap 4 lan sé tht 2 thi dugc sé tha 3. Hay tim s6 tha 2.
Caau 2: (2 ilieam)
Tinh nhanh giaa tri cua biéu thuc:
135 x 1420 + 45 x 780 x 3
3+6+ 9+ ..+ 24+ 27

14



Caau 3: (3 inieam)

Hai nguoi di nguoc chiéu nhau, cing mot ldc, tir 2 thanh phé A va B, di ¢&é gap nhau,
nguoi tha nhéat di tr A, ¢ di hon nguoi thir hai mot doan duwong 18km. Tim van téc cia mai
nguoi biét raing nguoi tht nhat da vuet quang duong AB mat 5gio 30phdt va nguoi thir hai mat
6gio 36phat.

Caau 4: (3 inieam)

Cho hinh tam giac ABC c6 goc A la goc vuong. AB = 15cm; AC = 18cm; P la mot diem
nam trén canh AB sao cho AP = 10cm. Qua diém P, ké duong thang song song véi canh BC, cat
canh AC tai Q.Tinh dién tich cua hinh tam giac APQ.

HUGNG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
Caau 1: (2 nieam)
Toang culia 3 soa fad cho lag: 75 x 3 = 225
Soa thou nhaat gaap 10 laan soa thou hai, soa thou ba gaap 4 laan soa thou 2.
Do fiou soa thou 2 la@: 225: (10 + 4 + 1) = 15
Soa thou nhaat lag: 15 x 10 = 150
Soa thou ba lag: 15 x4 = 60
Naup soa: 150 ; 15 ; 60
Caau 2: (2 nieam)
_ 135 x 1420 + 45 x 780 x 3
3+6+ 9+ ..+ 2+ 2
_ 135 x 1420 + 135 x 780
B+ 27+ 6 + 24 + 9 + 2D+ (21 + 18) + 15
_ 135 x (142 + 78)
30 x 4 + 15

135 x 220
135

=220
Vady A = 220
Caau 3: (3 iieam)
Thogi gian ngoowi thou nhaat fi tog A, vooit quadng N66ang AB so voui ngoogi thou
hai fi tog B, vo0it quadng "6oang AB lag:
330_ 5

5giog 30phuut/ 6gidg 36phuut = —= =
gi0o@ 30phuut/ 6giog 36phuu 396 &

. . N iA e L , . 6 . . A vA e L .
Ta suy ra vadn toac cula ngéogi thou nhaat gaap ¢ vaan toac culia ngoowi théu hai

. ~. N NPT TR S . N U
nghda lag i nhanh hén ng66gi théu hai £ vaan toac cutia ng66wi théu hai.
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Quadng f66eng AB dagi: 18 x (g +g) : é - 198 (km)

Vaan toac culia ngoogi thou hai: 198 : 330 x 60 = 36 (km/giog)
Vaan toac culia ngoogi thou nhaat: 36 : 6 x 5 = 30 (km/qgi6g)
Naup soa: 36 km/gid@ ; 30 km/gi6w

Caau 4: (3 inieam)

10

Ta cou:
PB =AB-AP
=15-10 = 5(cm)
Suy ra:
S.CPB = % CA X PB = %x 18 x 5 = 45(cm?)
Nhong ta laii cou:
S.CQB = S.CPB
Nean S.CQB = 45(cm?)

%XABXQC=45

%x15xQC=45

QC = 6(cm)
Ta suy ra:
AQ=AC-AQ=18-6=12(cm)
Do fiou ta cou:

S.APQ = %APXAQ - %x 10x 12 = 60 (cm?)
Vaay: S.APQ = 60 cm?
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, (PE SO 9)
Bai 1: Cho 7 phan so :
7 4 2 1 7 4 7

'13'13'18 '3’ 5" 4
Thang chon dugc hai phan sO ma tong co gia tri 1on nhat. Long chon hai phan sé ma tong co gi tri nho nhat.
Tinh tong 4 s6 ma Thing va Long da chon.
Bai 2 : Tich sau day co6 tan cung bang chit so6 nao ?

Z2X2X2X..X2X2X2
2003 thira s6 2

N A 5 A M l A R 5 A \ R A - 7 A M 1 A
Bai 3 : Tuoi ctia con hi¢n nay bang > hi¢u tudi cua bo va tudi con. Bon nam trudce, tudi con bang 3 hiéu

A+ o A \ A I . A M 1 ‘A A+ o A \ A+ o 3 A+ o X 1
tuoi ciia bo va tudi con. Hoéi khi tudi con bang 7 hi€u tuoi cuia bo va tudi cia con thi tudi cia moi nguoi la bao

nhiéu ?

Bai 4 : Mot thira rudng hinh chit nhat dugc chia thanh 2 manh, mgt manh nho tréng rau va manh con lai tréng
ngd (hinh vé). Dién tich cua manh trong ngd gap 6 lan dién tich cua manh trong rau. Chu vi manh trong ngo
gap 4 lan chu vi manh trong rau. Tinh di¢n tich thira rudng ban dau, biét chiéu rng ctia n6 la 5 mét.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
Bai 1: (2 diém)

Taco lﬂ=i E mat khac :
4 4 67 173{?

13 13 5 5 4 3

Vay ta sap xép dugc cac phan s nhu sau :

1 2 4 4 77 T

—C— < —<—<—<—<—,

18 13 13 .5 5 4 3

Tong hai phan s6 ¢6 gia tri 1on nhat 14 :

7.7_21+28 49

4 3 12 12

Tong hai phan s ¢6 gia tri nho nhat 14 :

1 2=13+36=49
18 13 234 234

Do d6 tong bon phan s6 ma Thang va Long da chon 1a :

49 49 2009 413?

12 234 468 468
Bai 2: (2 diém)
- Tich ctia bdn thira s6 2142 x 2 x 2 x 2 =16 va 2003 : 4 = 500 (du 3) nén ta co thé viét tich caa 2003 thira sb
2 duéi dang tich cta 500 nhom (mdi nhom 14 tich ctia bén thira sé 2) va tich cia ba thira s 2 con lai.
Vi tich cta cac thira s ¢6 tan cing 12 6 ciing 14 s6 c6 tan ciing bang 6 nén tich cia 500 nhém trén c6 tan ciing
1a 6.
- Do 2 x 2 x 2 = 8 nén khi nhdn s6 ¢6 tin cling bang 6 vai 8 thi ta dugc sb ¢ tan cung bang 8 (vi 6 x 8 = 48).
Vay tich ctia 2003 thira s6 2 s& 1a s6 ¢6 tin cling bang 8.
Bai 3: (3 diém)
Hiéu s6 tudi ctia bd va con khong d6i. Trude day 4 nim tudi con bang 1/3 hiéu nay, do d6 4 nim chinh 14 : 1/2
- 1/3 = 1/6 (hiéu sb tudi ctia bd va con).

S6 tudi bd hon con 13 : 4 : 1/6 = 24 (tudi).

Khi tudi con bé‘mg 1/4 hiéu s6 tudi cta bd va con thi tudi con 1a : 24 x 1/4 = 6 (tudi).

Luc d6 tudi bd 13 : 6 + 24 = 30 (tudi).

17



Bai 4: (3 diém)

Dién tich manh trong ngo gap 6 1an dién tich manh trong rau ma hai manh c6 chung mot canh nén canh con lai
clia manh trong ngd gap 6 lan canh con lai cua manh trong rau. Goi canh con lai cia manh trong rau la a thi
canh con lai cia manh trong ngd la a x 6. Vi chu vi manh trong ngd (P1) gip 4 lan chu vi manh tréng rau (Py)
nén nira chu vi manh trong ngo gip 4 1an nira chu vi manh trong rau.

Nira chu vi manh trong ngd hon nira chu vi manh trongraula:ax 6 +5-(a+5)=5xa.

Taco so do :

1p.,.2 5

2 2

lp . a |5| a |5| a |5| a |5|

MR

Do dai canh con lai cia manh trong raula: 5x3:(5xa-3xa)=7,5(m)

Do dai canh con lai cua manh trong ngd 13 : 7,5 x 6 = 45 (m)
Dién tich thira ruong ban dau la : (7,5 +4,5) x 5=262,5 (mz)

] (PE SO 10)
Cau 1: 1 diem
15

Cho phén s6 E . Em hdy viét phan s6 d4 cho duéi dang mot téng ctia cac phan sb khac nhau c6 tir s6

la 1.
Cau 2: 2 diém

C6 bao nhiéu s ¢6 bon chit s6, trong d6 mdi s6 khong c6 hai chir s6 nao gidng nhau ?
Cau 3: 2 diém

C6 hai cai binh, mot cai 5 lit v mot cdi 7 lit. Vi hai binh d6, 1am thé nao dé dong dugc 4 lit nude &
vOi nudc may.
Céu 4: 3 diém

Trong cudc thi d6 vui dé hoc vé An toan giao thong, néu tra 1oi ding mot cau tinh 10 diém, tra 101 sai
trr 15 diém. Két qua ban Huy tra 161 hét 20 cau hoi, dat dugce 50 diém. Hoi ban Huy da tr4 161 dugc bao nhiéu
cau dung, bao nhiéu cau sai
Ciu 5: 2 diém

Cho hinh thang vuéng ABCD c6 goc A va D vudng. Pudng AC cit dudng cao BH tai diém L. Hiy so
sanh dién tich cta tam giac DHI véi tam giac IBC.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
Céu 1: 1 diém
15

Cho phén s6 = . Em hay viét phan s6 da cho dudi dang mot tong cua cac phan s6 khac nhau co tir sb

16
lal.
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Giai

Tacp »-1,1,1+,1,1,1,1,2,2+,1,1,1,1,1,1

16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
:i+(i+i)+(i+i+i+i 4ty ,1, 1,121,111
16 16 16° 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

=1,2,4,8
16 16 16 16
=1,1,1,1
X 16 8 4 2
Céu 2: 2 diém )
SO ¢6 bon chir sO nhu sau:  abed trong do a>0
Véi 1 gia tri chon trudce cua a thi b chi ¢6 thé lay 9 gia tri khac nhau ( vi phai khéc gia tri ctia a

Vi 1 gié tri chon trude cta b thi ¢ chi c6 thé 14y 8 gia tri khac nhau ( vi phai khac gia tri chaa vab)

Véi 1 gia tri chon trude cua c thi d chi c6 thé 1dy 7 gia tri khac nhau ( vi phai khac gi tri cia a, b va c

Vay mdi gia tri chon trudc cia a thi s6 cac sO thoa man diéu kién cua bai toan 1a: 99X 8x 7 =
504 (s6)

Vi ¢6 9 gié tri khac nhau ctia a (tir 1 dén 9 ) nén s6 cac s co 4 chir s6 ma trong d6 khong c6 2 chit s6
nao giéng nhau 1a: 504 x 9 =4536 (sd)
Dap sb : 4536 s
Cau 3: 2 diém
Lan 1: Pong dy nudc vao binh 7 lit, rdi d6 sang binh 5 lit.
Lan 2: Binh 7 lit con 2 lit. D6 nudc trong binh 5 lit ra va d6 2 1it & binh 7 lit sang binh 5 lit. Vay binh 5
lit dang chtra 2 lit

~ Lén 3: Dong day nu6c vao binh 7 lit, rdi do sang binh 5 lit (khi d6 binh 5 lit dang chira 2 lit). Vay chi
do6 sang binh 5 lit chi 3 lit.
S6 lit can 14y la: 7 -3 = 41it ¢ binh 7 lit.

Ciu 4: 2 diém
Goi a 1a s6 cau dung,khi d6 s6 cAu sai la:  20—a

Vaytaco: 10xa—-15x(20-a) = 50
10xa-300+15xa = 50
25x a = 300 + 50 =350
a = 350: 25 =14
Nén b = 20-14 =6

Dap s6 : s6 cau diing 1a 14 va s6 cau sai 12 6
CAU 5: 3 diém

Xeét hai tam giac : AHC va tam giac BHC. Ta co: A B
Canh CH chung va d¢ dai canh AD = BH
Nén tam giac AHC bang tam giac BHC (1)
Do dién tich tam gidc IHC chung nén: I
Dién tich tam giac AHI bang dién tich tam giac IBC D C
Mat khéc: Xét hai tam gidc AHI va tam giac DHI. Ta c6: H
Canh IH chung va d¢ dai AB = DH ( vi ABHD Ia hinh chir nhat )
Nén dién tich tam giac AHI bang dién tich tam giac DHI (2)
Tir (1) va (2) ta c6: Dién tich tam giac DHI bang dién tich tam giac IBC

(PE SO 11)
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A. Phin tric nghiém: (5 diém). Khoanh tron vao chir dit truéc cau tra 161 ding.

Cau 1: Két qua cta phép tinh 2007 2006 la:
2008 2007
At g L c._ L D.__2
2007 x 2008 2007 , 2008 2007 x2008
Cau 2: Cho 125dam? = .........cc........ km?. Sb thich hop dién vao chd cham la:
A. 0,125 B.0,0125 C. 0,1250 D. 0,1025

Cau 3: Trén ban dd ti 16 1 : 1000 c¢6 v& mot manh dat hinh chit nhat v6i chiéu dai 5cm; chiéu rong 3cm.
Nhu vay, manh dat dé co dién tich la:
A. 15dam? B. 1500dam? C. 150dam? D. 160dam?
Cau 4: Mot hinh hop chit nhat c6 thé tich 216cm®. Néu ting ba kich thude ciia hinh hop chit nhat 1én 2
1an, thi thé tich cta hinh hop chit nhat méi la:
A. 864cm® B. 1296cm? C.1728cm? D. 1944cm?®

Cau 5: Tam giac ABC, kéo dai BC thém mdt doan CD = %BC thi di¢n tich tam giac ABC tang thém

20dm?. Dién tich tam giac ABC 1a :
A. 10dm? B. 20dm? C. 30dm? D. 40dm?

CAau 6: Hai s6 c6 téng 1a s6 16n nhét ¢6 5 chit s6. S6 1on gap 8 1an s6 bé. Nhu vay, s6 16n 1a:
A. 66666 B. 77777 C. 88888 D. 99999
Cau 7: Cho mét s6, néu léy s6 d6 cong voi 0,75 1ol cong voi 0,25 duge bao nhiéu dem cong voi 1, cudi
cung giam di 4 1an thi dugc két qua bang 12,5. Vay s6 d6 la:

A. 1,25 B. 48 ’ C. 11,25 D. 11,75
Cau 8: Khi di cuing mot quang duong, néu van toc tang 25% thi thoi gian s€ giam la:
A. 25% B. 20% C. 30% D. 15%

Cau 9: Lic 6 gio sang anh Ba di bg tir nha 1én tinh véi van toc Skm/gid. Lic 7 gio sang anh Hai di xe
may ciing di tir nha Ién tinh véi van téc 25 km/gid. Nhu vay, Anh Hai dudi kip anh Ba luc:
A.7gido 15phut  B. 6 gio 15 phut C. 6 gio 45 phut D. 7 gid 25 phut

Cau 10: Cho hinh vudéng ABCD c6 canh 14cm (

hinh bén). Nhu vdy, phan t6 den trong hinh vuéng A B
ABCD co6 dién tich la:

A. 152,04 cm?® B. 174,02 cm?®

C. 42,14 cm? D. 421,4 cm?

D C

B. Phan ty ludn:( 5 diém)

\ - A y . \ A A < 2 <A ] \e A
Bal 1: Vuon hoa nha truong hinh chir nhat ¢6 chu vi 160m va chi€u rong bang 3 chiéu dai. Nguoi ta dé

21—4 dién tich vuon hoa dé 1am 16i di. Tinh dién tich cua 15i di.

Bai 2: Cho tam gidc ABC c6 canh AC dai 6cm , trén canh BC liy diém E, sao cho EB = EC. BH la
duong cao ha tir dinh B ciia tam gidc ABC va BH = 3cm. EH chia tam giac ABC thanh hai phan va dién tich
tir gidc ABEH gap d6i dién tich tam giac CEH.

a/ Tinh d6 dai doan thfmg AH.

b/ Tinh dién tam gidc AHE.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
A. Phin tric nghiém: 5 diém. Khoanh viao chir dit trudc cAu tra 101 ding.
Hoc sinh khoanh diing vao cau tra 1i diing cho 0,5 diém. va c6 két qua dung nhu sau:
Cau 1:A Cau2:B Cau 3: A Cau4: C Caus:D
Caue: C Cau7:B Cau8: B Cau9: A Céu 10: C

B. Phin ty luin: (5 diém)
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Bai 1: (2,5 diém )
Ntra chu vi hinh chir nhat 1a: 160 : 2 =80 ( m) (0,5 diém )
Chiéu rong hinh chir nhat 1a: (80 : 5 )x 2 =32 (m?) (0,5 diém )
Chiéu dai hinh chi¥ nhat 1a: (80 :5) x 3 =48 (m?) (0,5 diém )
Dién tich hinh chir nhat 1a: 32 x 48 = 1536 (m*) (0,5 diém )
Dién tich 16i di 1a : 1536 : 24 = 64 (m?) (0,5 diém )

Bai 2: (2,5 diém )
V& hinh cho 0,5 diém, cau a/ 1 diém, cau b/ 1 B
diém.
a/ . Goi S 1a dién tich:
Ta co: SeAHE = 2 ScEH
Vi BE = EC va hai tam giac BHE, HEC cd E
cung chiéu cao ha tir dinh chung H nén Sgxe = Shec
Do do6 Sgan = SeHE = SHec

A ]
H C
Suy ra: Sasc = 3SgHa va AC = 3HA ( vi hai tam giac ABC va BHA c6 cing chiéu cao ha tir dinh chung

B)
Vay HA = A—;:G:B:Z(cm)
Nghia 14 diém H phai tim cach A 1a 2cm
b/ Tacd: Sasc =6x3:2=9(cm?) ‘
Vi BE = EC va hai tam giac BAE, EAC c6 cung chi€u cao ha tir dinh chung A, nén Sgag = Sgac do do:

Seac= %SABC =9:2=45(cmd

Vi Shec = %SABC =9:3=3(cm?)
Nén Sane=4,5-3 =15 (cm?

(PE SO 12)
Bai 1. (2 diém) Tim x :
6 1
a) x x 45 + x x 55 = 1000 b)—+§:2
X

Bai 2. (2 diém) Me hon con 30 tudi. Sau 20 nim nira tong tudi me va tudi con s& tron 100. Tinh tudi hién nay
cuia moi nguoi ?
Bai 3. (3 diém) Ba ctra hang ban dugc 2870 lit dau. Cira hang thir nhat ban gip d6i ctra hang thi hai, cira hang

: 1 . x. . 5
thtr hai ban bang 2 ctra hang thtr ba. H61 moi cura hang ban bao nhiéu lit dau ?

Bai 4. (3 diém) Tinh chu vi hinh chit nhét K
ABCD biét dién tich hinh thoi MNPQ la
2323dm? va chu vi hinh vuéng BKHC 1
2020cm (xem hinh vé bén)
H
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HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG

Bai 1. (2 diem) Tim x : Moi cdu dung cho 1 diém
a) X X 45 + x x 55 = 1000
X X (45 + 55) = 1000

X x 100 = 1000 0,5d
x =1000 : 100
x= 10
b) E + l =2
X 2 0,25d
6:X+ % =2 0,25d
6:x =2- 1
2
6:X = 3 0,25d
2
_ .3
X=6:3 0,254
X =4
0,25d
0,25d
Bai 2. (2 diem) Me hon con 30 tudi. Sau 25 ndm nita tong tudi me va tudi con s&
tron 100. Tinh tu6i hién nay ciia moi ngudi ?
Bai giai
Tong s6 tudi hién nay cuia mdi nguoi 1a : 100 — 25 x 2 = 50 (tudi) 0,5d
Tudi con hién nay 13 : (50 — 30) : 2 = 10 (tudi) 0,5d
Tudi me hién nay 1a : 10 + 30 = 40 (tu01) 0,5d
Hodc (50 +30) : 2 =40 (tudi)
Dap sb : me 40 tudi ; con 10 tudi 0,5d
Bai 3. (3 diém) Ta c6 so do:
Cua hang 1: l | |
Ctra hang 2: 2870 lit
Cua hang 3: | | | | | 0,75d
| I ! I ]
Téng s6 phan bang nhau : 2 + 1+ 4 = 7 (phan) 0,25d
Cura hang thtr hai dé ban : 2870 : 7 =410 (lit) 0,5d
Citra hang thir nhat da ban : 410 x 2 = 820 (lit) 0,5d
Cura hang thtr ban da ban : 410 x 4 = 1640 (lit) 0,5d
Dap s0: Ctra hang thur nhat ban : 820 lit
Ctra hang thir hai ban : 410 lit
0,5d

Ctra hang thir ba ban : 1640 lit

Bai 4. (3 diém) Tinh chu vi hinh chit nhat

ABCD biét dién tich hinh thoi MNPQ 1a

22



2323dm? va chu vi hinh vudng BKHC 1a
2020cm (xem hinh vé bén)

Giai
Dién tich hinh chit nhat ABCD 1a : 2323 x 2 = 4646 (dmz) 0,5d
= 464600 cm* 0,25
Chiéu rong hinh chit nhat ABCD ciing chinh la canh hinh vuong BKHC 0,25d
Chiéu rong hinh chir nhat 14 : 2020 : 4 = 505(cm) 0,5d
Chiéu dai hinh chit nhat 14 : 464600 : 505 = 920 (cm) 0,5d
Chu vi hinh chir nhat ABCD la : (920 + 505) x 2 = 2850 (cm) 0,75d
Dap s6 : 2850 cm 0,25d

(PE SO 14)
Cau 1 (2.0 diém):

a. Tinh gia tri biéu thirc sau bang cach thuan tién nhat:
20,11 x 36 + 63 x 20,11 + 20,11

b. Tim gia tri ciia y théa man:
daa@a:37xy =a
Cau 2 (1.5 diém):
Téng ciia ba s6 14 2011. S6 thir nhét 16n hon tong ctia s6 thir hai va sb thir ba 1a 123 don vi. Néu bt sd

thir hai di 44 don vi thi s6 thi hai bang % s6 thtr ba. Hiy tim ba s6 d6?

Cau 3 (2.0 diém):

Mot cira hang trong ngay khai truong da ha gia 15% gia dinh ban ddi v6i moi thir hang héa nhung cira
hang d6 van 13i dugc 2% so v6i gid mua mdi loai hang hoa. Hoi néu khong ha gia thi ctra hang d6 1ii bao
nhiéu phén tram so véi gia mua?

Cau 4 (2.0 diém):

Poan duong tr A dén B gém mdt doan 1én ddc va mot doan nam ngang. Mot nguoi di tr A dén B hét 2
gio va trd vé tir B vé A hét 1gio 10 phut. Tinh quang duong AB. Biét van toc di 1én dbc 1a 8km/gid; van toc di
xubng doc 1a 18km/gid con van téc di trén doan ndm ngang 1a 12km/gio.

Cau 5 (2,5 diém):

-7 A 4 R 1 A A < R
Cho tam giac MNP. Trén canh MP lay diém K sao cho KM = 2 KP; trén canh MN lay diém I sao cho IM

= % IN. N6i NK va PI cit nhau tai O.

a. So sanh dién tich tam gidc MNK va KNP.
b. So sanh dién tich tam giac IKN va MNK.
c. Biét IP =24cm. Tinh d6 dai doan IO va OP.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO

Cau 1 (2.0 diém):
Bai a (1,0 diém):
- HS tinh gi4 tri biéu thirc bang cach thuén tién, duoc 2,0 d.
- Néu tinh bang cach thong thuong ma dung két qua thi chi tinh 0,5 d.
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*Cach tinh:

20,11 x 36 + 63 x 20,11 + 20,11
= 20,11x 36 +63x 20,11 + 20,11 x 1 (0,5d)
= 20,11 x (36 + 63 + 1) (0,5 @)
= 20,11x 100 (0,5 d)
= 2011 (0,5 )
Bai a (2,0 diém):
daa@a:37xy =a
= 111xa:37xy =a (0,5 4d)
= 111:37xaxy =a (0,5 4d)
= 3 Xaxy-=a (0,5 4d)
= 3 X y =1 (cing chia2 vé choa) (0,25 d)
= y = % (0,25 d)
Cau 2 (1,5 diém):
Ta ¢6 so dd:
?
S6 thr nhat: 7 . |
) 73 301) (0.254)
S thir hai va s6 thi ba:
S thir nhat 1a: (2011 +123) : 2 = 1067 (0,25 @)
Tong cua s6 thir hai va sb tha ba la: 1067 - 123 = 944 (0,25 @)
S6 thir hai: 44
? 944 (0,25 &)
S6 thu ba: o oo o o o
B —
Téng s6 phan bang nhau 1a: 7 + 2 = 9 (phan)
S6 thir hai la: (944 —44) : 9 x 2+ 44 = 244 (0,25 &)
S6 thuba la: 944 - 244 = 700 (0,25 d)

Ddp sé: Ba s 1an lugt 1a: 1067; 244 va 700
Cau3 (2.0 d1em)
- Gia sir tién von ctia mot mén hang 1 100 dong
thi trong ngay khai truong mén hang d6 ban véi sé tién 1a:
100 + 100 x 2% = 102 (dong) (0,5 @)
- Gi4 ban nhan ngay khai truong so v6i gia dinh ban
chiém s phan tram la:

100% - 15% = 85% (gia dinh ban). (0,54d)
- Vay theo gia dinh ban thi mén hang d6 ban véi sb tién 1a:

102 : 85% = 120 (dong) (0,5 @)
- Theo gi dinh ban thi mén hang d6 ban duoc sb tién 1ai la:

120 — 100 = 20 (d6ng) (0,25 @)

- Theo gia dinh ban thi ctra hang d6 ban 1ai
s6 phan tram so v6i gia mua la:
20 :100 = 20% (0,25 @)
Dap sb: 20%

Cau 4 (2.0 diém):



- Vi di va vé trén doan dudong nam ngang khong thay d6i van toc

nén thoi gian di trén doan duong nam ngang do cing khong thay dbi.

Su chénh Iéch thoi gian cua di va vé chinh 14 thot gian cua lén déc va xubng ddc.
Thoi gian 1én déc nhiéu hon thoi gian xudng doc la:

2giy - 1gid 10 phat = 50 phl’ltg gio. (0,25 &)

2 A em A A A A \ A A A A \ 8 4
- Ti s0 gilra van toc 1én doc va van toc xudng doc la: 18 hay 3

- Vi quang duong 1én dbc khi di ctng chinh la quang duong xudng doc khi vé
nén thoi gian ti 1€ nghich vai van toc.

Vay ti s6 giira thoi gian 1én dc va thoi gian xubng déc 1a: % (0,25d)
Thoi gian 1én dbc 1a: g :(9-4)x9=1,5(gio) (0,254)
- Quéng duong 1én dbc la: 8 x 1,5=12 (km) (0,25d)
- Thot gian di trén doan nam ngang la: 2 gio - 1,5 gio6 = 0,5 gio. (0,25d)
- Boan duong nam ngang la: 12 x 0,5 = 6 (km) (0,25d)
- Quang duong AB dai: 12 + 6= 18 ( km) (0,25d)
Dap s0: 18 km

Cau 5 (2,5 diém):

N P

a. So sanh dién tich tam giac MNK va KNP: (0,5 diém)
* Xét 2 tam gidc MNK va KNP, co:

+ Taco: KM :% KP

+ Chung chiéu cao ha tir N

+ Do d6: Smnk = % SKNP (l)

b._So sanh dién tich tam giac IKN va MNK: (0,5 diém)
* Xét 2 tam giac giac IKN va MNK, co:

+ Taco: IN = %MN

+ Chung chiéu cao ha tir K
2
+ Do do: Sikn = g SMNK (2)

¢. Tinh dd dai doan IO va OP: (1,5 diém)
- V€ duong cao [H va PQ.
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+ Tur (1) va (2) ta cd: Sikn = % X % Skne = % Sknp

+ Mat khac 2 tam gidc IKN va KNP chung day NK .
+ Do d6: IH = % PQ (3)

* Xét 2 tam giac ION va ONP

+ CO ON la day chung va IH = % PQ

Do d6: S|0N = % SONP
+ Mt khac 2 tam giac nay lai chung chiéu cao ha tir N
+ Vay: 10 = % OP hay 10 = % IP

1
4
OP = 6 x 3 = 18cm

10 = 24 Xx = 6cm

(PE SO 15)

Cau 1: Cho mdt sb tu nhién. Néu thém 28 don vi vao ¥ s d6 ta duge s6 moi gép 2 1an s6 tu nhién d6. Sb tu
nhiéndd la: ............

Cau 3: Nam va Tai gip hen gip nhau luc 8 gio 50 phut. Nam dén chd hen ltic 8 gior 35 phit con Tai dén
mudn mat 15 phat. Nam phai cho Tai s6 phat 1a: .......... phut.

Cau 4: C6 3 thung dau. Thung thu nhét ¢ 10,51, thung thtr hai c6 nhiéu hon thing thir nhét 31, 6 lit dau ¢
thung thir ba bang trung binh cong cta sd lit dau trong hai thung dau. Ca ba thing co sd litdaula .........

Cau 5: Hinh chir nhat ABCD dugc chia thanh 1 hinh vuong va 1 hinh chit nhat (hinh v§). Biét chu vi hinh chit
nhat ABCD bang 144 cm, chu vi hinh chit nhat EBCG gap 4 lan chu vi hinh vuéng AEGD. Tinh chu vi 2 hinh
nho?

Chu vi hinh vuéng AEGD la: ................. ; chu vi hinh chit nhat EBCG la:
A E B
D C
G

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
Ciu 1: 2diém
Giai
Ta coi ¥4 s6 d6 1a mot phan bang nhau thi s6 d6 gom 4 phan bang nhau
Khi thém 28 don vi vao 1 phan bang nhau do ta duoc s6 mdi gom 8 phan bang nhau
28 don vi twong tmg v&i s6 phan bang nhau la:
8 — 1 =7 (phén)
Gia tri mot phﬁn la:
28:7=4
S6 tw nhién d6 1a: 4x 4=16
Ciu 3: 2diém
Giai
Nam dén trudc thoi gian da hen sé phat 1a:
8 gid 50 phut — 8 gio 35 phut = 15 (phut)
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Nam phai chd Tai sb phut La:
15 phat + 15 phut = 30 (phat)
Ciau 4: 2diém
Giai
S6 lit dau c6 trong thung thir hai la:
10,5 + 3 =13,5 (lit)
S6 lit dau c6 trong thung thir ba 1a:
(10,5 + 13,5) = 12 (lit)
S4 lit dau c6 trong ca ba thung 1a:
10,5 + 13,5 + 12 = 36 (lit)
Cau 5: 2diém
Giai
Theo hinh vé€ ta cé:
Vi EG bang BC va ciing bang canh AE nén chu vi hinh chit nhat nhé bang tong d6 dai hai chiéu dai cta hinh
chit nhéat 16n.
Hai 1an chiéu dai hinh chit nhat 16n gip 4 1an chu vi hinh vuéng, tirc 13 gap 16 1an do dai canh hinh vudng, hay
chiéu dai hinh chit nhat 16n gap 8 chiéu rong.
Ntra chu vi hinh chir nhat 1a: 144 : 2 =72 (cm)
Canh hinh vuong dai 1a: 72 : (8+1) =8 (cm)
Chiéu dai hinh chit nhat 16n 1a: 72 — 8 = 64 (cm)
Chiéu dai hinh chit nhat nho 1a: 64 — 8 = 56 (cm)
Chu vi hinh vuéng 1a: 8 x 4 = 32 (cm)
Chu vi hinh chir nhat la: (56 + 8) x 2 =128 (cm)
Chu vi hinh vuéng AEGD la: 32 ¢cm; chu vi hinh chit nhat EBCG la: 128 cm.

(PE SO 16)

Cau 1: Tinh gi4 trj mdi biéu thic sau , ,
a.0,1+0,2+0,3+0,4+ ..+ 1,9 (tong co tat ca 19 so hang)

b. (1999 x 1998 + 1998 + 1997) x (1 + % :1% - 1%)

a g . 9 A A \ 5 A \ X A 5 A A 2 ~ A A A \ A A A
Cau 2: Héi phai cong thém vao tir sO va mau so cua phan so 1 cung mot sO ty nhién nao dé dugc phan so

& \ . J A A 6 A
mo1 ma khi ta rat gon dugc phan so 7 sO

Cau 3: Duéi day ghi thoi gian 4 ngudi dén hop. Nguoi dén dy dung gio 14 13 gio 30 phit. Khoanh véo chir cai
dat trude thoi gian ngudi dén mudn nhat.

A. 13 gio 30 phat.

B. 13 gi¢ 35 phat.

C. 14 gio kém 20 phut.

D. 14 gid kém 25 phut
Cau 4: Nguoi ta xép 4 hinh chit nhat bang nhau dé duoc mot hinh vuéng ABCD va bén trong c¢6 phan trong
hinh vuéng MNPQ. Tinh dién tich phan tréng hinh vuéng MNPQ.

A B

8cm

M—N

5cm
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Cau 5: Mot 16p c6 18 hoc sinh nir. Biét s6 hoc sinh nit chiém 60% sb hoc sinh cua 16p hoc. Lép hoc do6 co )
hoc sinhnam la: ................. hoc sinh.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 21)
) Mon Toan Lép 5
Céu 1: (2diém)
a. Taco: 01+02+03+04+..+19
=01+19+(0,2+18)+(03+1,7)+..+(09+11)+1
= 2 + 2 + 2 +...+ 2 +1

N %
—
9 s6 hang
=2x9+1=19
b. Taco:
1+£:1£-1l =1+1xg-1l:0
2 2 3 2 3

Vay gia tri biéu thirc: ( 1999 x 1998 + 1998 + 1997) x ( 1 + % : 1% - 1%) =0

Cau 2: (2diém)
A X A \ A A A 2 Y
Hiéu cua mau s0 va tir so6 cia phan so 1 la: 11-2=9
s A A \ X A N o A o A A 2 e N A A 1 A A re r A 5 X
Khi cong thém vao mau so va tir sO ciia phan sO — vdi cung mot soO thi ta duge phan s6 mai c6 hi¢u cua mau
11
sO va tur sO van bang 9.

S S s 6 .
Vi phan s6 maéi rat gon thi bang - nén ta co:

T s6:
Mau s6 : 9
Hiéu s6 phan béng nhau: 7 —6=1 (phan)
Tu cua phan s6 mdi la: 9x6=54
Mau cta phan s6 mdi la 9x7=63
Phén s6 moi 1a o4
, 63
SO tw nhién phai tim 1 54 —2 = 52 (‘hodc 63 — 11 = 52)
Vay s0 phai tim 1a 52

Céu 3: (2diém)
C. 14 gio kém 20 phut.
Cau 4: (3diém)
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Cach 1:
Giai
Canh hinh vuong ABCD la: 5 + 8 =13 (cm)
Dién tich hinh chir nhat nho 1a: 5 x 8 =40 (cm?)
Dién tich hinh vuong ABCD 1a: 13 x 13 =169 (sz)
Dién tich hinh vuéng MNPQ 1a: 169 — (40 x 4) = 9 (cm?)
Cach 2:
Canh hinh vuéng MNPQ la: 8 —5 =3 (cm)
Dién tich hinh vuong MNPQ la: 3x3 =9 (sz)

A B
8cm N
5cm M
P
Cau 5: (1diém) D &
’ Giai
S6 hoc sinh nam cua 16p hoc do la:
0
1899% _ 30 (hoe sinh)
60%

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 22)
Mon Toan Lép 5
( Thot gian lam bai 60 phut )

Bai 1(1,5 diém): Tim y biét:
a) y—-6:2 - (48-24x2:6-3)=0
2
b) (7x13+8x13):(9§—y):39

Bai 2 (2 diém):Tinh nhanh:
a) ( 143+5+7+...+2003+2005) x (125 125 x 127 — 127 127 x 125)

19,8:0,2x44,44x2x13,2:0,25
3,3x88,88:0,5x6,6: 0,125x5

b)

Bai 3 (2 diém): Ba xe 6t6 chd 147 hoc sinh di tham quan. Hoi mdi xe chd bao nhiéu hoc sinh ? Biét ring = s6

3

hoc sinh xe thir nhit béng Z s6 hoc sinh xe thu hai va béng — 36 hoc sinh xe thu ba.

5

Bai 4 (I diém):Tim hai s0 sao cho tong cua chiing nhé nhat , biét rang moi s0 ¢6 nam chir s0 va tong cac chir
s0 cua hai s0 do 1a 89.
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Bai 5 (I diém):V6i ba manh bia trén d6 viét cac sb 23, 79, va @b, ngudi ta ghép chung thanh cac sb co sau

chir s6 khac nhau c6 thé dugc. Roi tinh tong cua tat ca cac s6 nay dugc 2 989 896. Tim ab .

Bai 6 (2,5 diém): Hinh vuéng ABCD c6 canh 6 cm. Trén doan BD 14y diém E va P sao cho BE = EP = PD.
a) Tinh dién tich hinh vuéng ABCD.
b) Tinh dién tich hinh AECP.
¢) M la diém chinh gitta canh PC, N 1a diém chinh gitta canh DC. MD va NP cit nhau tai I. So sanh dién
tich tam giac IPM voi dién tich tam giac IDN.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 22)

9 Mon Toan Lép 5
Bai 1(1,5 diém): q
a) Tinh dang y = 40 (0,75diém)
2 7
b) Tinh déng y = 4 3 (0,75diém)

Bai 2(2 diém):
a) Vi 125 125x127 — 127 127x125 = 1001x125x127 — 1001x127x125 = 0
nén : (1+3+5+...+2005)(125 125x127 — 127 127x125) =0 (1diém)

b) 19,8:0,2x44,44x2x13,2:0,25 19,8x5x88,88x13,2x4
3,3x88,88:0,5%6,6:0,125x5  3,3x88,88x2x6,6X8x5

_ 108x5x8888x132x4 _ 198 _,
3,3x88,88x13,2x4x2x5 3,3X2

.2 123 124 12 )

Bai 3(2 diém): 5 = E : Z = E,g = E ‘ ‘(0,2‘Sdlém)
- Lap luan dang s6 hoc sinh xe I, I, I1I theo thir tu gom 18, 16, 15 phan bang

(1diém)

nhau (hoic v& so @6 doan thing) (0,5diém)
- Tinh dung sb hoc sinh xe thi nhat (0,25diém)
- Tinh dung sb hoc sinh xe thir hai (0,25diém)
- Tinh dting s6 hoc sinh xe thir ba (0,25diém)
- Két luan ding (Xe I: 54 ; xe II: 48; xe I1I: 45 hoc sinh) (0,25diém)
Bai 4(1 diém): Hai s6 da cho co: 5 x 2 = 10(chit sd) (0,25diém)
Chir s6 16n nhat 13 9 nén tong s6 16n nhét ¢o thé c6 cia cac chir s6 hai sb do 1a:
9x 10=90 (0,25diém)
V190 — 89 =1 nén trong 10 chit s6 ¢6 9 chit sd 9 va 1 chits6 8.  (0,25diém)
Vay tong nho nhat khi mot s6 12 99 999 va s6 kia 1a 89 999. (0,25diém)

Bai 5 (I diém): -Ta lap duogc cac s6 2379ab; 23ab79;79ab23;7923ab;ab2379;ab7923

nén s van cua tong cling nhu s6 chuc hay s6 don vi déu la:

(23+79+ ab) x 2 (0,25dim)
- Lap luén duoc tong 1a : (23 + 79 + ab ) x 20 202 (0,25diém)
- Tim dugc : 23 + 79 + ab =2 989 896 : 20 202 = 148 (0,25diém)
- Tinh duoc ab = 148 — 23— 79 = 46 (0,25diém)
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Bai 6(2,5 diém:)
V& hinh dung (0,25diem)
a) Tinh dtng dién tich hinh vuéng ABCD (0,25diém)
b)-Lap luan dtng dién tich cac tam giac ADP, APE, AEB, CPD,

‘ 1 »
CPE, CEB bang nhau va bang —~ 5 dién tich hinh vuong ABCD.  (0,5diém)

.1 .
-Lap luan duogc dién tich hinh AECP bang g dién tich hinh (0,25diém)
vudng ABCD 7
-Tinh dung két qua 12cm? ‘ (0,25diém)
C)- Lap luan dung dién tich tam giac DPM va DPN bang nhau (0,5diém)
- Lap luan dang dién tich tam giac PMI va DNI bang nhau (0,5di€m)
A B
E
P M
[
D N C

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 23)
Moén Toan Lop S
( Thoi gian 1am bai 60 phut )

Bai 1: (2 diém): Khong lam tinh. Hay phan tich va so sanh hai tich:
A =1991 x 1999 va B = 1995 x 1995

Bai 2: (2 diém):Cho ab 1a s6 tu nhién c6 hai chir sb. Biét ring sb ab chia hét cho 9, chia cho 5 d 3 tim cac chir

sO a;b.
Bai3: 2 d‘zem) Tim hai sO biét tong cua hai s6 14 20 va ti s6 ctia hai s6 d6 1a 1/3.
Bai4: 2 dzem) Tim 3 so 1 lién tiép cd téng bang 111.

Bal 5: (2 diém): Vlet tat ca cac phan s6 c6 gia tri bang phan s6 12/27 sao cho mdi phan s6 d6 c6 tir s6 va mau

s0 déu 1a nhiing s6 ¢6 2 chit s6.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 23)

Mon Toan Lép 5
Bai 1: (2 diém)
Ta co:
A =1991 x 1999 va B = 1995 x 1995. B =1995 x 1995
=1991 x (1995 + 4) =1995 x (1991 +4)
=1991 x 1995 + 1991 x 4 =1995 x 1991 + 1995 x 4

Vi 1991 x 1995 = 1995 x 1991 va 1991 x 4 < 1995 x 4

Nén 1991 x 1999 < 1995 x 1995

Bai 2: (2 diém) S6 16n 1a: 5 x3 = 15 hodc 20 — 5 =15
S6bé1a:20: (1+3)=5
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Bai 3: (2 diém)

Biétabt: 9 va ab—5 du 3. Tima; b Thayb=8thia8:9tacla(a+8:9)

Viab chia 5 du 3 nén b =3 hoac b =8 néna=1

Thayb=3thia3:9tacla(a+3:9) Vaya=6vab=3

néna==6 Hoaca=1vab=28

Bai 4: (2 diém)V6i 3 s6 1¢ lién tiép thi sé & giita chinh 14 s6 TBC cua 3 sb d6. Sb ¢ giira 1a;
111:3=37

Hiéu 2 s6 1¢ lién tiép bang 2

S6 1¢ bé nhit la: 37 — 2 =35

S6 1¢ bé nhat 1a: 37 +2 =39
Vay 3 s6 1¢ can tim 1a: 35; 37; 39

Bai5: (2diém)Tathay 12 4

27 9
Nhén ca TS va MS cua phan s6 nay 1an lugt véi
3,4,5,6, 73 .....,11 Ta dugc cac phan so0 thoa
man cac diéu kién cia bai toan

32



PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 24)
Mon Toan Lép 5
? ( Thoti gian lam bai 60 phut )
Bai 1: (I diém) So sanh cac cap phan so sau:

2008 10 1 1
a)  — o b) A (H—
2009 9 a-1 a+l

Bai 2: (2 diém) Dé danh sb trang sach mot cudn sach ngudi ta phai diung sb chir sé gip doi s6
trang cua cuén sach d6. Hoi cudn sach d6 co bao nhiéu trang?.
Bai 3: (2 diém) Ha tham gia ddu c& va dd ddu 15 van mdi van thing duoc 15 diém. Mbi van
thua bi trir 20 diém. Sau mot dot thi Ha duoc tit ca 120 diém. Hoi Ha da thing bao nhiéu van
co?.
Bai 4: (2 diém) Trong mot thang nao d6 c6 3 ngay thir sau tring vao ngay chin. Hoi ngay 26
cta thang d6 13 ngay thir may trong tuan?.
Bai 5: (3 diém) Ch hinh chit nhat ABCD c6 AB =6 cm, AD = 4 cm. Diém M nam trén AB,
MC cit BD tai 0.

a) Sosanh S MDO vasS BOC -

b) Tinh AM dé S wscp =20 cm?.

c) Voi AM=2cm.

So sanh MO vé6i OC. Tinh S AMOD -

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 24)
) Mon Toan Lép S
Bai 1: (I diém)

2008 10 2008 10
a) Vi <1l.; >1 Nén —< — (19
2009 9 2009 9
b) V6ia>1Thi a—1<a+1Nén
1 1
- > S (1d)
a-1 a+l

Bai 2: (2d). Tur trang 1 dén trang 9 c6 9 trang (Mdi trang mot chir sd).
Tir trang 10 dén trang 99 c¢6 90 trang (Mdi trang c6 2 chit sd).
Nhu vay can 9 trang c6 3 chit s6 (Mdi trang 3 chir s6)
Pé bu vao 9 trang c6 1 chit so:
S trang c6 cudn sach do 1a:
9 +90 + 9 =108 (trang)
Dap s6 : 180 trang
Bai 3: (2d). Gia sir Ha thi dau thang ca 15 van , thi Ha dat duoc s diém la:
15 x 15 =225 (diém)
So v6i thuc té sé diém tang 1én la:
225 — 120 = 105 (diém)
S6 diém tang 1én 1a do ta da thay nhitng van thua bang nhimng van thang. Mot van thua
thay bang mot van thang sé diém tang lén la:
15+ 20 =35 (diém)
Ha da thua s6 van co 1a:
105 : 35 =3 (van)
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Ha thi dau da thing s van co 1a:
15-3=12 (van)
Dap s6 : 12 van
Bai 4: (2 diém). Mot tuan c6 7 ngay. Ngay thtr sau chin dau tién cach ngdy tha sau chén tiép
theo s6 ngay la:
7 x 2 =14 (ngay)
Ngay thir sdu chin diu tién cach ngay thir sdu chin cudi cing trong thang d6 sé ngay la:

14 x 2 = 28 (ngay)
Gia st nagy tht sau chin dau tién cua thang 1a ngdy 4 thi ngay thir sau chin cudi cling
cua thang d6 s€ 1a ngay;
4 + 28 = 32 (ngay).
“ Vo 1i vi mot thang khong qué 31 ngay ”
Do d6 ngay thir sdu chan dau tién cta thang d6 12 ngdy mung 2.
Ngay thir sdu chin cudi cing cua thang do6 1a ngay:
2+28=30
Vay ngay 26 cia thang d6 1a tha hai.
Dap an: thur hai
Bai 5: (3 diém). V& hinh dung

A M B

D C

a) N6i M voi D. Tacd S mpc = S spc (Vi chung day DC va chiéu cao bang chiéu rong
hinh chir nhat).

Hai tam gidc MDC va BDC c6 chung phén S opc va c6 dién tich bang nhau nén:
S mpo =S Boc

b) Dién tich hinh chir nhat ABCD la ABCD
6 x 4 =24 (cm?)
Dién tich hinh tam gidc ADM I3;
24-20=4 (cm?

Do dai doan MA 1a:
4x2:4=2(cm)

¢) bo dai MB la:
6-2=4(cm)
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Some =25 S soc (Viday MB = ?/3 DC va chiéu cao béng chiéu rong cua hinh chir

nhat. )

Néu coi‘M va C 1a dinh. Hai tam giac MBD va CBD c6 chung day BD va Sygp = 2/3
Sepc suy ra chiéu cao MH = + 21, CK ‘
Hai tam gidc MDO va CDO c6 chung day DO va chiéu cap MH = /3 CK

Suy ra Sypo = 2/3 Scpo

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 25)
Mon Toan Lép 5
( Thoi gian lam bai 60 phut )

Bai 1: ( 2 diém) Tinh bang cach nhanh nhat:

a) 13

3

4

— +0,09+ — +0,24
50 100

41 2 .3

5

Bai 2 (2 diém) Khong qui dong tir s6, mau s6 hiy so sanh:

15
a) —va —
16

Bai 3: ( 3 diém)

. 155 23
b) — va
156 28

Cho phan sb % c6a+b=7525vab—a=903. Hay tim phan s§

phan s6 téi» gian.
Bai 4( 4 diém)

, 2
27

(on

2
3

2

M9l4-6—+7—+8—-+—+
4 7 5

+ =+

~ | o1

1
3

, 101 rat gon thanh

Al o 1a s s R N 2 4 \ A
Mot ctra hang rau qua c6 hai r6 dung cam va chanh. Sau khi ban 3 sO cam va 3 sO

chanh

/4 . . . A M 3 A 9 s 10 A I3 A
thi thay con lai 120 qua hai loai, trong d6 s6 cam bang 5 s0 chanh. Hé1 luc dau c6 bao nhiéu

quéa moi loai?

Bai 5(4 diém) Mot manh vuon hinh chit nhat c¢6 s6 do chiéu dai gip 4 1an sé do chiéu rong.
Néu chiéu dai tang thém 3m va chiéu rong tang thém 18m thi dwgc manh vuon hinh vudng.
Tinh chu vi manh vuon hinh vudng ?

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG

HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 25)
Mon Toan Lép 5

Bui 1 ( 2 ®Om ) Hic sinh lum ®ng mc¢i vy cho 1 ®iOm.

5 Bomss oon ol s 62 113 a2 2,
50 100 4 7 5 3 5
26 9 41 24 s 37 44 38 26

=2 L2 2 2 oBeiom |- 2L 2220 2
100 100 100 100 4 7 5 3

§+l+§+§ 0,25 ®i0m

5 3 7

5 3
+ =+ =
7 4
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= (E-}- ﬁ)+ (i + ﬂ) 0,25®iém = = 1+ i 0,25
100 100 100 100 2 2
®i6m = 10 + 7+ 8 + 9 0,25
®10m
=1 0,25 ®10m = 34
0,25 ®10m
Bui 2 ( 2 ®i0m)
HS lpm ®ng mci vy chol ®ilm.
15 | 155 23 | 24
a) — va — b) — va —
16 156 28 27
Ta ca: 1 - H_1 0,25 ®i0m Vx §§<§ﬂ 0,25
1 16 28 28
®1i0m
1- 0.1 4o56i6m g 2224 0,25 ®1 6m
156 156 28 27
Mp : -1-> L 0,25 ®i0m N2n 23 < 24 0,5®i0m
16 156 28 27
Nen 2 < go56i6m
16 156
Bpi 3 (2 ®i0m)
a lu:
( 7525 - 903) : 2 = 3311
0,75 ®i0m
b 1lu:
3311 + 903 = 4214
0,75 ®i0m
.. a 3311
VE h© > — = —— 0,5
YOPEER OSSR T 414
®10m
3311 _ 3311:301__}} 0.75
4214 4214:301 14 ’
®10m
. 3311 11
§.p se: ——; —
4214 14
0,25 ®i0m
Bpi 4 ( 2 ®i0m) Bpi giqi
PhOn se ch@ seé cam chBhn 11'i:
2 3 .
1l - —= — ( se cam)
5 5
0, 25 ®i0m
PhGn se chd sé chanh chn 1%'1
1- f:: — ( se chanh)
9 9
0, 25 ®i0m
Ta cd s— ®a:
0,25 ®i0m

Cam } 120 qui |3g



Chanh | | | |

Teng se phCn b»ng

nhau 1
3 +5 =
8 phCn)
Se qud cam cbBn 1*'1i 1p:
120 : 8 x 3 = 45
( qui) 0, 25 ®ilm
Seé gud chanh cBn 1%'i:
120 - 45 =
75 ( qud) 0, 25 ®ilm
Léc ®Cu ca se qui cam 1lp
45 : E =
5
75 ( qui) 0, 25 ®ilm
L6c ®Cu cad se quy chanh 1lu:
75
5 .
9 = 135 ( qu{) 0, 25 ®iOm
§.p sé: 75 qui cam
135 qui chanh 0, 25 ®i0m

Bpi5 (2®i0m)
ChiOu dpi t'ng 1%n 3m vp chiOu réng t'ng 1°n 18m thx ®-ic minh
v-&n hxnh vu«ng. VEy léc ®Cu chiOu dpi minh v-&n h-n chiOu
réng lp: 0,25diém

18 — 3 = 15 (m) 0, 25diém
Ta ca S— ®3a:
0,25®i0m 15m
ChiOu réng
— — —
ChiOu dpi | | | |
| | | |

HiOu sé phCn b»ng nhau lu:
4 — 1 = 3 (phCn)
0,25 ®i0m
ChiOu dpi minh v-én 1pn:
15 : 3 x4 =20 (
m) 0,25 ®ilm
C'nh mYnh v-én 1lu:
20 + 3 = 23 (m)
0,25 ®i0m
Chu vi m9Inh v-én 1lu:
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23 x 4 92

( m) 0,25 ®i0m

§. p sé: 92 m 0,25 ®@i0m

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 26)
Mon Toan Lép S
( Thoi gian lam bai 60 phut )
BalL: (2 didn) N , , ,
Mot s6 c6 hai chir sO ma chir s6 hang chuc chia hét cho chir s6 hang don vi. Tim s6 da

cho, biét réng khi chia sb d6 cho hiéu cua chit s6 hang chuc va chir $6 hang don vi thi dugc
thuong 1a 15 va du 2.

Bai2:(15diem) 7

Khi nhan mét so0 voi 436 , ban Trang da dat céc tich riéng thang cot véi nhau nén tim
duoc két qua 1a 314,34. Hay tim tich dung.
Bai 3: (2 diém)

g . x 2 x. . 6

Hay viét hai phan s6 ¢6 mau so 14 9. Sao cho moi phan s6 d6 16n hon 18 va bé hon
16
27
Bai4: (2 diém)

Hai dia di€ém A va B cach nhau 100 km. Mot ngudi di xe dap tor A, mot nguoi di xe dap
tur B khoi hanh cung mot lac va dy tinh sau 5 gio thi gdp nhau. Nhung sau khi di dugc 1 gio 40

phut, nguoi di tir B phai dung lai stra xe mét 40 phut ré1 moi t1ep tuc di va phai sau 5 gio 22
phut ké tir luc khai hanh ho méi gip nhau. Tinh van tc ciia mdi ngudi.

Bai5: (2,5 diém) , q
Cho tam giac ABC c6 canh AB dai 25 cm. Trén canh BC lay hai diém M, N sao cho d¢
. 2 . 1 ) 3
dai doan BM bang E do dai doan BC, d¢ dai doan CN bang E do dai doan BC. Chiéu cao ké
tor M cua tam giac AMB 1a 12 cm. Tim dién tich tam gidc ANC, dién tich tam gidc AMN.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 26)

, Moén Toan Lép S
Bai l: (2 diem)

Goi sb can tim 12 ab (a# 0 ; a; b<10) (0,25 @)
Theo du baita co: ab = (a—b) x 15 + 2 (0,25 d)
[ Vi(a—b) x 15 chia hét cho 5 nén ab chia 5 du 2 (0,25 d)
Dodéb=2hoiacb=7
0 Via:bmaa<1l0nénb=2 (0,25 @)
Cicsbcanxétla: 42:62;82 (0,25 @)
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Therlai : ab =42 thi 42 : (4—2) =21 (loai) (0,25 @)
ab =62 thi 62 : (6 —2) = 15 (du 2); dung (0,25 @)
~ab =82thi 82: (8- 2) =13 (du 4); loai (0,25 &)
Vay so0 can tim la 62 . o
(HS co cach giai khac hop ly dung déu dwoc hwong diéem toi da)

Bai 2: (1,5 diém) q ,
Ban Trang dat cac :tich riéng thang cdt voi nhau pén thay,Vi nhan so6 d6 vdi 436 thi ban
Trang da thuc hién nhan s6 d6 véi tong 6 + 3 +4 = 13 dé duogc két qua 1a 314,14.

0.5 d)
Vay s doséla:
314,14 : 13 =24,18 0,5d)
Tich dung sé 1a :
24,18 x 436 = 10542,48 0,5d)

DPapsbé:  10542,48
Bai 3: (2 diém)

(1d)

9 10 11 12 13 _14 15
< < < < < <

Tacs: <20 11 12 18 14 15 16,54
27 27 27 27 27 27 27 27
E:ﬂ VéEZE (O’Sd)
27 9 7 9

4
Ta tim dugc 2 phan so 9 va 3

Bai 4 : (2 diém)
Tong van toc cua hai nguoi 1a :

100 : 5 =20 (km/gio) ’ (0,25 @)
C4 hai nguoi cung di trong s6 thoi gian :
5 gio 22 phat — 40 phat = 4 gi¢ 42 phat = 282 phut (0,254d)
Tong quang dudng 2 nguoi cung di dugc trong 282 phit :
20 x 282
20X 282 _ o4 (km) 0,5 d)
60
Quang duong nguoi di tr A di mot minh trong 40 phut:
100 -94 =6 (km) (0,5 d)
Véan toc nguoi di xedap tr A la:
6 x 60 :
Zo = 9 (km/gi®y) (0,25 d)
Van toc nguoi di xe dap tr B 1a
20 - 9 =11 (km/gio) (0,25 @)

Bai5: (2,5 diém)
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Dién tich tam giac ABC bang tong dién tich 3 hinh tam gidc: ABM ; AMN ; ANC

Di¢n tich tam gidc ABM : 25 x 12:2 =150 (sz) (0,5 d)

Ba tam giac : ABM ; AMN ; ANC c6 cung chiéu cao ké tir A. Coi canh BC gém 6 phan bang
nhau thi BN 2 phan; NC 1 phan va MN 3 phan.

N 3 . . N 3 . .
Poan MN bang E doan BM. Vay dién tich tam giac AMN bang E dién tich tam gidc ABM

va bang : 150 x g =225 (cm?) (1d)
Ta c6: NC béng % doan MN, nén di¢n tich tam gidc ANC béng % dién tich tam gidc AMN
va bing 225 : 3 =75 (cm’) (1d)
Dap s6 : 75 cm?
225 cm?

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 27)
Mon Toan Lép 5
( Thot gian lam bai 60 phtt )

Bai 1:

To6ng clia bdn s ty nhién 14 s6 16n nhat c6 7 chit s6. Néu xo4 di chir s hang don vi cila s6
th{r nhat thi dugc s6 thar hai. SO thir 3 bang hiu cua s6 thir nhat va so thir hai. S6 bé nhat 1a tich
cua sO bé nhat ¢6 ba chit so va sO 16n nhat ¢6 4 chir s0.Tim s0 thir tu
Bai 2:

1
Ban An c6 170 vién bi gdm 2 loai: bi mau xanh va bi mau do. Ban An nhén thay rang 5 s6

1

bi mau xanh bang ) s bi do. Hoi ban An c6 bao nhiéu vién bi mdi loai?
Bai 3:

Cho mdt s ty nhién c6 ba chir sb. Nguoi ta viét thém sé 90 vao bén trai sé d6 dugc s6 méi
¢6 5 chir s6. Lay sb méi nay chia cho s6 di cho thi dugc thuong 1a 721 khong du. Tim sé tyr
nhién s6 ba chit s da cho.

Bai 4:

Mot thira rudong hinh thang c6 dién tich 1a 1 155¢m? va co day bé kém day 16n 33m. Nguoi ta
kéo dai day bé thém 20 m va kéo dai day 16n thém 5m vé ciing mot phia dé duoc hinh thang
moi. Dién tich hinh thang mdi nay bang dién tich ctia mot hinh chit nhat ¢6 chiéu rong 1a 30m
va chiéu dai 1a 51m. Hiy tinh day bé, day 16n cta thira rudng ban dau.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 27)
) Mon Toan Lép 5
Bai 1: (2diém) , , , , , ,
S6 bé nhat c6 3 chit s6 1a 100, s6 16n nhat c6 4 chir s6 1a 9999. Vay s6 thir nhat 14 :
100 x 9999 = 999 900.
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Vi x04 chit s6 hang don vi ctia s6 thu nhét ta duoc sé thi hai nén s6 thi hai 1a 99 990.
Tir trén suy ra s6 thir ba 1a: 999 900 - 99 990 = 899 910
S6 16n nhét ¢ 7 chit sb 12 9 999 999.
S6 thir tur 14 : 9 999 999 - 999 900 - 99 990 - 899 910 = 8 000 199
Ddp so: 8000 199
Bai 2: (2diém)

Vi % s6 bi d6 bang % s6 bi xanh nén néu ta coi sb bi xanh 13 9 phan thi s6 bi d6 13 8 phan nhur

thé va téng s6 bi 1a 170 vién bi.
Téng s phan bang nhau 13 :
9+8=17(phan)
1 phan tng vé6i s6 vién bi la:
170:17 =10 ( vién)
S bi xanh la:
10x 9 =290 (vién)
S6 bi do 1a :
10 x 8 =80 (vién)
Ddp sé: 90 vién bi xanh
: 80 vién bi do
Bai 3: (3 diém)
Goi s6 can tim 1a abe (a>0;a,b,c<10). S6 méi 14 90abe. Theo bai ra ta co:
90abc : abc =721
(90000 +abc) :abc =721
90 000 : abc + abc : abc = 721
90000 :abc=721-1
90 000 : abc =720
abc=90000: 720
abc =125
Vay sb can tim 1a 125
Ddp sé: 125.
Bai 4: (3 diém)

D H cC—G
Hinh thang AEGD c6 dién tich ciia mdt hinh chit nhat c6 chiéu rong 30m va chiéu dai
51m. Do d6 dién tich hinh thang AEGD la: 51 x 30 =1530 (m?)
Dién tich phn ting thém BEGC la: 1530 - 1155 = 375 (m?)
Chiéu cao BH cua hinh thang BEGC la:
375x2:(20+5)=30(m)

Chiéu cao BH ciing 12 chiéu cao ctia hinh thang ABCD. Do d6 tong 2 day AB va CD la:

1552x2:30=77(m)
baybéla: (77-33):2=22(m)
Paylonla:77-22=55(m)
Ddp sé: Day bé: 22 m
Day 16n: 55 m

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
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HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 28)
Moén Toan Lép S
( Thoi gian lam bai 60 phut )
Céu 1: Tinh nhanh

12,48:05x6,25x4x 2
2x3,12x1,25:0,25x 10

Cau 2: Tim x
12 2 7
— X+ — = —
7 3 5

A A A+ N A M 1 A 0t 7 A -
Cau 3: Hién nay me hon con 24 tudi va tudi con bang 3 tuoi me. HA1 cach day ba nam con

bao nhiéu tudi?

Cau 4: Tim dién tich miéng dat hinh vudng. Biét rang néu md rong miéng dat vé mot phia
thém 6m thi dugc hinh chit nhat ¢6 chu vi 1a 112m.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 28)
Mon Toan Lép 5

1. Tinh nhanh (2 diém).

12,48:05x6,25x4x 2
2x3,12x1,25:0,25x10

_ 12,48x2x6,25x4x2 a did
= Ix312x125x4x 10 iém)
— 4x5x2Z 0.5 diém
= 4 (0,5 diém)
2. Tim x (2 diém).
12 2 7
— X+ - = —
7 3 5
12.x=1.2 (0,5 diém)
7 5 3
12 11
—x ==
7 15
vz 12.11 (1 diém)
7 15
180
X = =7 (0,5
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Cau 3: (3 diém)

Con: 9 tubi
Cau 3: (3 diém) 6m
Chu vi miéng dét hinh vudng la: (0,5 di ém)
112 - 6 x 2 =100 (m)
Canh ctia miéng dat hinh vudng la: . X
) 2 ) 1€m
100 : 4 = 25 (m) (0,5 diém) (0,5 diem)
Di¢n tich miéng dat hinh vudng la:
25 x 25 =625 (m’) (1 diém)

Dap s6: 625 m? 0,5 uin
PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 29)
Mon Toan Lép S
( Thoi gian lam bai 60 phut )

Céu 1: (2 diém )

a) Tim 18% cua 50 va 50% cua 18.
b) Tinh tong S=1+2 + 3 + ...+ 2002 + 2003 + 2004.

Céu 2: (2 diém)

Cho biéu thire P =2004 + 540 : (x - 6) ( X 1a s0 tu nhién ) , ‘

Tim gia tri sO cuia x dé bicu thure P c6 gia tri 16n nhat, gia tri 16n nhat cua P bang bao
nhiéu.
Céu 3: (2 diém)

) Hai ban Quang v Huy tham gia cudc dua xe dap cho mung “Ky niém 50 nam Chi:éIl

thang lich su Dién Bin Phu” chang duong Hué-Dong H. Ban Quang di nira qung duong dau
v6i van tde 20 km/gio, nira _qung duong cin lai v6i van toc 25 km/gio. Cin ban Huy di trong

nua thoi gian dau voi van toc 20 km/gid, nira thoi gian cin lai voi van toe 25 km/gio. Hoi ban
no vé dich trudc ?

Cau 4: (3 diém)

Cho hinh thang vuéng ABCD ( nhu hinh vé ) A B
c6 day bé bing % ddy 16n va c6 dién tich bing 24

cm? . Kéo dai DA va CB cit nhau tai M. Tinh dién
tich tam gidc MAB.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
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HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 29)
. Moén Toan Lép S
Céu 1: (2 diém)
a) 1,0 diém Tim 18% ctia 50 va 50% cuia 18.

18% cua 50 bang 9 0,5 diém
50% ctia 18 bang 9 0,5 diém
b) 1,0 diém Tinh tong cta 1 +2 + 3 +.....+ 2002 + 2003 + 2004.
Taco: 1+ 2004 = 2005 0,25 diém
2 + 2003 = 2005
C6 1002 cip co tong bang 2005. 0,25 diém
Téng S =2005 x 1002 =2 009 010 0,5 diém
CAu 2: (2 diém)
P ¢6 gid tri s6 16n nhét khi (X - 6 ) c6 gié tri bé nhét. 0,5 diém
Gia trj bé nhat cia (x -6) la:x -6 =1 1,0 diém
X =1+6 0,25 diém
X =7 0,25 diém
Khi d6 gia tri s6 ctia biéu thuc P la:
P=2004+540:(7-6) 0,5 diém
= 2004 + 540 0,25 diém
= 2544 0,25 diém

Cau 3: (2 diém )
Hai ntra thoi gian thi bang nhau vi vay vén toc trung binh ctia Huy la:
(20+25):2=22,5km/ gio 0,5 diém
Hai ntra quing dudng thi bang nhau vi vay:
1 km ban Quang di v6i van toc 20 km/gior thi hét thoi gian 1a: 1/20(gi®)0,25 diém
1 km ban Quang di véi van tdc 25 km/gid thi hét thoi gian 1a: 1/25(gi®)0,25 diém
Do d6 di 2 km hét thoi gian 1a:

1/20 + 1/25 = 45/500 = 9/100 ( gio ) 0,25 diém
Ban Quang di v6i van toc trung binh c4 quang duodng la: 7
2:9/100 = 22,22 (km/gio). 0,25 diém

Vi 22,5 km/gio > 22,22 km/gid nén ban Huy vé dich trudc ban Quang. 0,5 diém
Cau 4: (3 diem)

D H C

Néi B véi D, ké& dudng cao BH ta c6:

Sgap = Sper Vi ADBH I3 hinh chit nhat. 0,25 diém
Mt khac Spen = 1/3 Spac vi DH =1/3 DC 0,25 diém
Nén SeAD = 1/4SABCD 0,25 dlém
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=24:4=6(cmd 0,25 diém

Va Spsc =24-6=18(cm? 0,25 diém

Tam giac DBM va tam giac DCM c6 chung day MD va chiéu cao BA = 1/3CD

Dodd: Seom = 1/3 Scom 0,25 diém

Suyra: Sgpom = 1/2Spac 0,25 diém
=1/2x 18 0,25 diém
=9 (cm?) 0,25 diém

Vi Suag = Seom - Seap Nén: Spag =9 - 6 = 3 (cm2) 0,5 diém

bap $6 : Smag =3 cm?. 0,25 diém

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 30)
Mon Toan Lép 5
( Thot gian lam bai 60 phtt )
Céu 1 (2diém) : Tinh nhanh:
a.32,4x6,34+366x324+05 h. 09x438x2+0,18x2520+0,6x310x3
Cau 2 (2diém) : Tim x biét
a) X+x:025+x:05+x:0,125=0,45
b) x52 + 13x =384

Cau 3 (3diém): Tudi bd nim nay gép 2,2 1an tudi con. Hai muoi lam nam vé trude , tudi bd
gap 8,2 lan tudi con. Hoi khi tudi bd gip 3 1an tudi con thi con bao nhiéu tudi?

Cau 4 (3 diém): Cho (1), (2), (3), (4) 1a cac hinh thang vudng c6 kich thudc bang nhau. Biét
rang PQ = QM = 4 cm. Tinh dién tich hinh chit nhat ABCD.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 30)
Mon Toan Lép 5

Céu 1( 2 diém): MGiy a, b : 1 diém
a.32,4x6,34+366x32,4+0,5

=32,4x (6,34 +3,66)+0,5 (0,25 d)
=32,4x10 +0,5 (0,25 @)
=324+0,5 (0,25 d)
=324,5 (0,25 @)
b.0,9x438x 2+ 0,18 x 2520+ 0,6 x 310 x 3
=1,8x438+1,8x252+1,8x310 (0,25 @)
=1,8x (438 +252 +310) (0,25 @)
=1,8 x 1000 (0,25 d)
=1800 (0,25 @)

Cau 2( 2 diém): Mdiy a, b : 1 diém
a. X+X:025+X:05+X:0,125=0,45
45



X +XXx4 +Xx2+XXx8 =0,45

Xx(1+4+2+8) =0,45 (0,25 d)
Xx15 =0,45 (0,25 @)
X =0,45: 15 (0,25 @)
X =0,03 (0,25 @)
b. x52 + 13x =384
100x +52 + 130+ x =384 (0,25 @)
101x + 182 =384
101x =384- 182 (0,25 @)
101x =202 (0,25 @)
X =2 (0,25 d)

Cau3 (3 diém):
Tudi bd ndm nay hon tu01 con sblanla:

2,2-1=1,2 (lan tudi con hién nay) (0,254)
Tubi bd 25 nam trude hon tudi con sb lan la:
8,2- 1 =7,2 (1an tudi con luc d6) (0,254)

Ta nhan xét: Hiéu s6 tudi hai bd con khong thay d6i theo thoi gian nén 1,2 1an tudi con hién
nay bang 7,2 1an 25 nam trugc.
Tudi con hién nay gap tudi con 25 nam trudc 1a:
7,2:1,2=6(1an) (0,254)
Ta c6 so do: 25nam (0,254)
Tudi con 25 ndm trudc: ] A
Tudi con hién nay | | | | | |

Tuoi con hién nay 1a :

25:(6-1)x 5 =30 ( tudi) (0,25d)
Tubi bd hién nay 1a :
30 x 2,2 =066 (tudi) (0,25d)
Hiéu sb tudi ctia hai b6 con 1a :
66 — 30 =36 ( tudi) (0,25d)

Ta nhan xét: Hiéu s6 tudi cla hai b con khong thay d6i theo thoi gian nén theo bai ra ta c¢6 so
d6 biéu thi tudi hai bb con khi tudi bd gap 3 1an tudi con: (0,25d)

Tudi con sau nay: 36 tudi
Tubi bd sau nay: 1 r i ~ (0,25d)
Khi tu6i bd gap 3 lan tudi con thi con c6 s6 tudi la:
36: (3-1)=18( tu01) (0,5d)
. Paép sb: 18 tudi (0,5d)

Cau: 4 (3diem)

A M B

@ | @
4cm |q
P
(1) (4)
D N C (1d)

Vi cac hinh thang vuéng PQMA, QMBC, QPNC, PNDA bing nhau nén : MQ = NP = QP = 4
cmvaCN = AD.
Mit khac AD =NP + QM =4 + 4 =8 (cm) (0,5d)
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Do do:CN=AD=8 cm.

Di¢n tich hinh thang vuong PQCN [a: (CN+PQ)x NP :2=(8+4)x4:2=24 (sz)
(1d)

Suy ra : Dién tich hinh chit nhat ABCD la : 24 x 4 =96 (sz) (0,5d)

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 31)
Mon Toan Lép S
( Thoi gian lam bai 60 phut )
Cau 1: (1d) Tinh

(32,5 + 28,3 X 2,7 - 108,91 ) X 2006

Cau 2: (2d) Tinh nhanh

2006x125+1000
126x2005—-888

Cau 3: (2,5 @) :Tai mot kho gao, 1an thir nhat nguoi ta xuét di 25 tin gao, lan tha hai
nguoi ta xuat di 20 tan gao. SO gao con lai trong kho bang 97% s6 gao co6 lac dau. Hoi luc dau
trong kho c6 bao nhiéu tan gao ?

Cau 4: (3,5 d) : Cho hinh thang vuéng ABCD vudng goc tai A va D ;AB = % CD .Keéo

dai DA va CB cét nhau tai M.
a) So sanh dién tich hai tam giac ABC va ADC .
b) So sanh dién tich hai tam giac ABM va ACM.
¢) Dién tich hinh thang ABCD bang 64 cm?.Tinh dién tich tam giac MBA .
Cau 5:(1 d) : Khong quy dong tir s6 va mau sd .Hay so sanh :

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 31)

Mon Toan Lép 5
Céau l: (1d) Tinh (32,5+28,3 X 2,7-108,91) X 2006
=(32,5+ 76,41 - 108,91)X 2006
= (108,91 - 108,91) X 2006
=0 X 2006
=0

Cau 2: (2d) Tinh nhanh

2006x125+1000 _ (2005+1) x125+1000
126x2005-880  2005x (125+1) —880
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2005x125+125+1000
2005x125+ 2005-880

_ 2005x125+1125
2005x125+1125
=1 (Vi2005 X 125 + 1125 =2005 X 125 + 1125 )
Cau3: 2,54d):
, ’ ‘ Bai giai
SO gao xuat di trong hai lan la: 0,25 a
, 25+20=45 (tér}) ‘ ’ ‘ 0,5d
SO gao xuat di chiém so phan tram so gao ban dau la: 0,25 a
, 100-97:3(%) 0,5d
S6 gao lic dau trong kho co 1a: 0,25 a
45:3X 100 = 1§OO (tén), 0,5d
Dap so: 1500 tan 0,25d
Caud: 3,5d): M
A
D C
a, (0,54d) Spec = % Sapc (Vi cidng chung chiéu cao © inh thang ABCD; day AB = %
DC)
b, (0,5 d) Sasm = % Sacwm (Vi cung chung day MA, chiéu cao AB = % DC)
C, (1,5 d) Theo phén a, ta co: Sagc = % Sapc
Ma SABCD = SABC + SADC
1 1
Nén Spagc= — S =-S5
ABC 13 ABCD 2 ABCD
Do d6 Sascp = 64 X % =16 (cm?)
Theo phén b, ta co: Sagm = % Sacm
Ma Sacm = Smag + Sasc
1 1
Nén S =——S ==S
MAB 3.1 ABC > ABC
Do d6 Swag = 16 X % =8 (cmd
Caubs:(14d):
13 . 15 12 . 9
a) — va — b) — va —
17 19 48 36
Tac(’):Ezl-i Tacé:E :—12:12:1
17 17 48 48:12 4
15_, 4 9 _ 001
19 19 6 36:9 4
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Vi i>—nen1-—<1-—
17 17

13

4

19

15

= Dod6 — < —

17

19

A

4

19
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PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 32)
Mon Toan Lép 5
( Thoi gian lam bai 60 phat )

Bai 1 (2 diém) : Cho phén s :

Co thé x6a di trong tir sO va mau so nhi¢u nhat bao nhiéu s6 hang; d6 1a nhitng so6 hang
nao dé gia tri cua phan so khong thay doi ?

Bai 2(2 diém) : Tim mét s ty nhién sao cho khi 14y 1/3 s d6 chia cho 1/11 sb d6 thi c6 s du
la 10.

Bai 3 (2 diém): Nguoi ta bam dong ho thiy : Mot doan tau hoa dai 200 m ludt qua mot
ngudi di xe dap nguoc chiéu véi tau hét 12 gidy. Tinh vén tdc cua tau, biét van tdc ctia nguoi di
xe dap 1a 18 km/gio.

, Bai 4(2 diém) : 1 hoc sinh di bd tir treong vé nha voi vén toc 5 km/gio; ngay khi vé
dén nha ban d¢ lay goi buu pham dap xe dén buu dién voi van toc 15 km/gio dé guri goi buu
phan .Tong thoi gian di tr trudng ve nha va tir nha dén buu di¢n 1a 1 gio 32 phat.

Hay tinh quang dudng tir nha dén truong cua HS d6. Biét rang quing dudng tir nha t6i
truong gan hon quing duong tir nha dén buu dién 3 km.

_ Bai 52 diém). Cho hinh chit nhat ABCD (nhu hinh v&); I 1a diém chia AB thanh 2
phén bang nhau. Noi DI va IC; ndi DB ( duong cheo hinh chir nhit ABCD). DB cat IC ¢ K.
Tinh di¢n tich hinh chit nhat ABCD, Biét rang dién tich tur giac AIKD la 20cm?2 .

A I B

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 32)
Mon Toan Lép 5

Bail Viphansdé M=45/270 = 1/6 1424344+, +8+9
T 41 +12+13+..+24 + 25

Nén gia tri cua phan s6 M khong (101 khi ta x6a nhiing so & mau ma tong cua nd gip 6 lan tong
ctia nhitng sb x6a di & tir. Khi do tong cac so con lai ¢ mau cling gap 6 lan tong cac sd con lai &
te.  Truong hop nay chi can giir lai o tir s6 1 s0 hang va miu s6 1 s6 sao cho  mau/tir =1/6.
D6 1a cac phan s6 2/12 ; 3/18 ; 4/24 va cac s6 hang khac déu co thé xoéa di. P6 1a phuong an
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x6a duoc nhiéu nhat cac s hang. cu thé Tir 56 x6a dwoc 8 s6; mdu sé xéa dwoc 14 so
(Ddp s0)
Bai 2. giai Vi mau s6 cta hai phan s6 theo dau bai déu 1a sé nguyén td ma 11 x 3 = 33 nén s6
can tim phai chia hét cho 33. Nghia 1a so tu nhién can tim n€u chia ra thanh 33 phan bang nhau
thi

Sobichiala 33:3=11(phan); Sbéchiala  33:11 =3 (phan).

Vill:3=3(du2 phﬁn) 2hinh la s6 phan du cua cia phép chia d6 va 2 phan du c6 gia tri
Ia 10. Suy ra: ( s0 can tim c6 33 phan)

S6 tu nhién phai tim1a 10 :2 x 33 =165. (Ddp s)

Bai 3 . gidi :Doan tau hoa dai 200 m ludt qua nguoi di xe dap het 12 gidy, c6 nghia la
sau 12 gidy tong quing duong tau hoa va xe dap di 1a 200 m. Nhu vay tdng van toc cua tau hoa
vaxedapla:

200 : 12 = 50/3(m/giay),

50/3 m/giay = 60 km/gio.

Van tdc cla xe dap 1a 18 km/gio, thi van tdc ctia tau hoa 1a :

60 - 18 = 42 (km/gio). (Pdp s0)

Bai 4. giai : Thoi gian dé di 3 km bang xe dap 14 : 3 : 15 =0,2 (gi0)
Doi : 0,2 gio = 12 phut.

) Néu b6t 3 km quang duodng tir nha dén buu dién thi thoi gian di ca hai quing duong tir
nha dén trudong va tr nha dén buu dién (da bét 3 km) 1a :

1 gior 32 phut - 12 phat = 1 gio 20 phuat = 80 phut.
Van tbc di xe dap gip van téc di bo 14 : 15 : 5 =3 (lan)

~ Khi quing dudng khong doi, van toc ti 1¢ nghich véi thoi gian nén thoi gian di tir nha
dén truong gap 3 lan thoi gian di tb nha dén thu vién (khi da bot di 3 km). Vay :

Thoi gian di tir nha dén truong 14 : 80 : (1 + 3) x 3 = 60 (phut) ;
60 phat =1 gio
Quing dudng tir nha dén truong 1a : 1 x 5 =5 (km) (Pdp sé)
Bai 5 giai.
Qua I va C v& cac dudng thang IP va CQ vudng goc véi BD, TH vudng goc voi DC.

A I B

X
\

1 \
/ . I \\\\\
S; | \\

Saps (Vi c6 chung duong cao DA, IB = 1/2 AB),
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Spis = 1/2 Spgc. Ma 2 tam giac nay c6 chung day DB
Nén IP=1/2CQ.  Siok = 1/2 Scok (vi ¢6 chung déy DK va IP = 1/2 CQ)
Scoi = Sipk *+ Spke = 3Spik-
Taco:
Sapi =1/2 AD X Al, Spc=1/2IHxDC
MaIH =AD, Al =1/2DC, Spic =2Sapi Nén Sap = 3/2 Spik
Vi AIKD la phén duogc t6 mau vang nén Sap = 20(Cm2)
Spal + Sipk = 20(cm?) :Spal + 2/3 Sap = 20(cm?)
Spar = (3 X 20)/5 = 12 (cm?) ; Miit khc Spa = 1/2 Spas = 1/4 Sasco

(cung chung chiéu cao DA, Al=1/2 AB). Suy ra Sagcp =4 X Spar =4 x12=48 (sz).

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 33)
Mon Toan Lép S
( Thoi gian lam bai 60 phut )

Bai 1:

Khéng tinh tong, hily cho biét tong sau ¢6 chia hét cho 3 khong? Tai sao?
19+25+ 32 +46 + 58.
Bai 2:

5 1an s6 phai im?

Bai 3:
Khong qui dong tir s6 va mau sd. Hiy so sanh:
17 19 48 = 36
Bai 4:

Tim s6 c6 2 chit s0, biét rang néu viet thém vao bén trai s6 do6 chir s6 3 ta dugc s6 mdi bang

Cho tam gidc ABC vudng & A. Hai canh ké v6i goc vudng 1a AC dai 12cm va AB dai

18cm. Diém E nam trén canh AC c6 AE = > EC. Tu diém E ké duong thang song song véi

AB cit canh BC tai F.
Tinh d6 dai doan théng EF?
Bai 5:
Tinh nhanh:

2006 x 125 + 1000
126 x 2006 - 1006

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 33)
Mon Toan Lép 5
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Bai 1: (2 diém).
Tanhdnthidy: 1 +9+2+5+3+2+4+6+5+8=45ma45 chia hét cho 3.
Viy tong trén chia hét cho 3 vi tong cac chit s6 ctia cac s6 hang cia tong chia hét cho 3.
Bai 2: (2 diém).
Khi viét thém chir s6 3 vao bén trai s6 c6 2 chit s6 thi s6 d6 ting thém 300 don vi, vi chit s6
3 thudc hang tram.

Ta c6: 300 + s6 phai tim = 5 1an s6 phai tim, hay 300 =4 lan s6 phai tim.
Vay so0 phai tim 1a: 300 : 4 =75.

Dap sb: 75
Bai 3: (2 diém ).
al Taco: l—3+i=£:1
17 17 17
15 4 19
19 19 19
Ma % > % vi hai phan s6 c6 cung tir s6, phan s nao c6 miu sé bé hon 1a phan sé 16n
hon.
Suyra: —< 15
17 19
12 1 9 1 12 9
b/ — ==; — == suyra —=—
48 4 36 4 48 36
Bai 4: (3 diém).
P
12 cm ) Z
A N BJ
~
18 cm
. \ . .
Noi AF ta nhan thay AE cling bang duong cao cta tam gidc FAB ( vi EF song song v&i
AB).

Theo dau bai: AF = % EC hay AE = % AC = % = 4cm

Viy Spip =1 =36(om?)

Spc = % =108(cm?)
Seac =108-36 =72(cm?)
A 72x12 . . A C 1 TA 4
Nén suy ra: EF = — =12(cm) vi EF song song véi AB nén EF chinh la duong cao
ctua tam giac FAC. Vay EF = 12(cm).
Vi EF song song v4i AB nén EF chinh la duong cao cua tam giac FAC
Bai 5: (1 diém).
2006x125+1000  2006x125+1000  2006x125+1000 1
126x2006—-1006 125x2006—2006—-1006 125x2006+1000
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PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 34)
Mon Toan Lép 5
( Thoi gian Iam bai 60 phut )

Bai 1: (1,5 diém)

Cho mdt sb c6 6 chir so. Biét cac chi so hang tram ngan, hang ngan, hang tram va
hang chuc 1an luot 14 5, 3, 8, 9. Hay tim cac chur s6 con lai cia s6 d6 dé sé d6 chia cho 2, cho 3
va cho 5 déu du 1. Viét cac s6 tim dwoc.
Bai 2: (1,5 diém)
Cho tich sau:

09x19x29x39x...x18,9
a, Khong viét ca ddy, cho biét tich nay ¢ bao nhiéu thira s6 ?
b, Tich nay tan cung bang chit s6 nao?
¢, Tich nay co bao nhiéu chir s6 phan thap phan?
Bai 3: (2diém)

Mot phép chia 2 s6 ty nhién c6 thuong 13 6 va sé du 1a 51. Tong s bi chia, s6 chia,
thuong s6 va s6 du bang 969.

Hay tim s6 bi chia va s chia ctia phép chia nay?
Bai 4: (2diém)
3

Hai kho luong thuc chira 72 tin gao. Néu nguoi ta chuyén —

8
thir nhat sang kho thi hai thi s6 gao ¢ hai kho bang nhau. Héi mdi kho chtra bao nhiéu tin gao?
Bai 5: (3diém)
Cho hinh vuong ABCD va hinh tron tdm 0 nhu hinh vé :
A B a, Cho biét dién tich hinh vudng bang 25cm?.
Tinh dién tich hinh tron?
b, Cho biét dién tich hinh vudéng bang 12cm?,
Tinh dién tich phﬁn gach chéo?

s0 tan gao ¢ kho

D C
HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 34)
Mon Toan Lép 5

Bai 1: (1,5 diém)
Theo dau bai s6 da cho con thiéu hang chuc ngan va hang don vi - goi chit s6 hang chuc
ngan la b, chir ) hang don vi la e, ta c6 s6 sau: 5b389¢
- Vi sb chia hét cho 2 va cho 5 chir s6 tdn cung bang 0 nén e phai bang 1.
5b3891
- Vi tong céc chit s6 ciia 1 sd chia hét cho 3 thi s6 d6 chia hét cho 3 - vi s6 d6 chia cho 3 phai
du 1 nén 5b3891 -> ( 5+b+3+8+9+1) chia hét cho 3+1
Suy ra: b = ( 5+b+3+8+9+1) chia hét cho 3 dul
b = ( 5+2+3+8+9+1) chia hét cho 3 dul
b =2, hoac 5, hoic 8.
Vay céc sb tim duoc 1a: 523891; 553891; 583891.
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Vi chia 5 ma du 1 thi e ¢6 thé 1a 6 nhung 6 lai chia hét cho 2, gia thiét nay bi loai trir.

Bai 2: (1,5 diém)

a, Ta nhan thay khoang cach gilra céc thira so lién nhau deu 1a 1 don vi néu so dau la

0,9 -> thira sb cudi 1a 18,9 .Vay tich ndy c6 19 thira s6 .

b, Vi tich nay c6 19 thira s0, ma cac chir s6 cudi cung déu 1a 9 nén chir s6 cudi cung cua

tich 1a chir s6 9.

¢, Vi céc thira s6 déu c6 mot chir sO phan thap phan nén tich nay c6 19 chir s6 ¢ phan

thap phan.
Bai 3: (2diem)

Trong tong 969ta thay gé bi chia bang 6 1an sb chia cong véi s6 du - Ta co:
(6lan so chia + so du) + so chia +thuong +s0 du = 969.

Hay: 714n sd chia +51 +6 +51 = 969
714n sb chia +108 = 969
714n s6 chia = 969 - 108
714n sb chia = 861
Vay sb chia =861 : 7
=123

S6 bi chia la: 123 x 6 + 51 =789
Dap so: 789 ; 123

Bai 4: (2diém)
3

Sau khi kho 1 chuyén = sé luong thuc sang kho 2 thi 2 kho bang nhau.

8

Suy ra kho 1 ¢6 s luong thuc 1a 8 phan. Kho 2 ¢ s6 phan luong thuc 1a 2 phan.

Bai 5: (3diém)

a, Tu hinh vé, ta théy canh cta hinh vuéng
bang duong kinh cua hinh tron - do d6 ta co:

(Rx2)x(RX
Rx2 x Rx2

RxR x4 =25

RxR =25:
C

Vay dién tich hinh tron 13: 6,25 x 3,14 = 19,625 (cm?)

b, Vi(Rx2)X
RXxR x
RxR

Vay s6 luong thuc ¢ kho 1 ¢6 1a:
72:(8+2)x8=57,6(tin)
S6 luong thyuc ¢ kho 2 ¢6 la:
72 -57,6 = 14,4 (tin)

Ddp sé: 57,6 tan ; 14,4 tan

Bai giai:

2)=25

4=6,25

(Rx2)=12

A
b 4

4 =12
=12:4=3

Vay dién tich phan gach chéo 1a: 3 x 3,14 : 4 = 0,645 (sz)

Dip s6: 19,625 cm?
0,645 cm?

PE KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQONG
HQC SINH NANG KHIEU (PE SO 35)
Mon Toan Lép 5
( Thoi gian 1am bai 60 phut )
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Bai 1: (2diém)

Téng ctia bdn sd tur nhién 1a s6 16n nhat ¢6 7 chit s6. Néu xo4 di chit s6 hang don vi cta s6
thir nhat thi duoc s6 tht hai. S6 thtr 3 bing hiéu cua sd thir nhit va sé thar hai. S6 bé nhét 14 tich
ctia sO bé nhét c6 ba chit s6 va sb 16n nhit c6 4 chit s6.Tim s6 thir tu
Bai 2: (2diém)

1
Ban An ¢ 170 vién bi gdm 2 loai: bi mau xanh va bi mau d6. Ban An nhan thiy ring 5 sd

1

bi mau xanh bang g sO b1 d6. Hoi ban An c¢6 bao nhiéu vién bi moi loai?

Bai 3: (2diém)

Cho mot s6 tu nhién ¢6 ba chit sb. Nguoi ta viét thém s6 90 vao bén trai sb d6 dugc sé mai
¢6 5 chir s6. Liy s6 méi nay chia cho s6 da cho thi dugc thuong 1a 721 khong du. Tim sé tu
nhién s6 ba chit s6 d cho.

Bai 4: (2diém)

Mot thira ruong hinh thang c6 dién tich 1a 1 155cm? va ¢6 day bé kém day 16n 33m. Nguoi ta
kéo dai day bé thém 20 m va kéo dai day 16n thém 5m vé cuing mot phia dé duoc hinh thang
mai. Dién tich hinh thang mbi nay béng dién tich ciia mot hinh chit nhat ¢6 chiéu rong 1a 30m
va chiéu dai 1a 51m. Hay tinh day bé, day 16n cta thira rudng ban dau.

HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA KHAO SAT CHAT LUQNG
HOQC SINH NANG KHIEU (PE SO 35)
Mon Toan Lép 5

Bai 1: 2diém)

S6 bé nhét c6 3 chir s6 1a 100, s6 16n nhét c¢6 4 chit s6 14 9999. Vay s6 thi nhat 1a :
100 x 9999 = 999 900.
Vi x04 chir sd hang don vi cta s6 tha nhét ta duogc sd thir hai nén sd tht hai 1a 99 990.
Tir trén suy ra s6 thir ba 1a: 999 900 - 99 990 = 899 910
S6 16n nhat ¢6 7 chir s6 1a 9 999 999.
S6 thr tu 13 : 9 999 999 - 999 900 - 99 990 - 899 910 = 8 000 199

Ddp sé: 8 000 199

Bai 2: (2diém)
Vo % s0 bi d6 bang é s0 bi xanh nén néu ta coi s6 bi xanh 13 9 phén thi s6 bi d6 1a 8 phan nhur

thé va tong sb bi 1a 170 vién bi.
Téng s6 phan bang nhau 13 :
9+8=17(phan)
1 phan ung véi s6 vién bi la:
170:17 =10 ( vién)
S6 bi xanh 1a:
10x9=90 (vién)
S6 bidola:
10 x 8 =280 (vién)
Ddp sé: 90 vién bi xanh
: 80 vién bi do
Bai 3: 2diém)
Goi s can tim la abc (a >0 a, b, ¢ < 10 ). S6 m&i la 90abe. Theo bai ra ta co:
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90abc : abc =721
(90000 +abc) :abc =721
90 000 : abc + abc : abc =721
90000:abc=721-1
90 000 : abc =720
abc =90 000 : 720
abc =125
Viy sb can tim 1a 125
Ddp so: 125.

Bai 4: (2diém)

D

H

G

Hinh thang AEGD c¢6 dién tich ciia mot hinh chit nhét ¢ chiéu rong 30m va chiéu dai 51m.

Do d6 di¢n tich hinh thang AEGD la:

51 x 30 =1530 (m?)

Dién tich phan ting thém BEGC la: 1530 - 1155 = 375 (m?)
Chiéu cao BH cua hinh thang BEGC la:

375x2:(20+5)=30(m)

Chiéu cao BH ciing 12 chiéu cao cta hinh thang ABCD. Do d6 tong 2 day AB va CD la:

1552x2:30=77(m)

Daybéla: (77-33):2=22(m)

Daylénla:77-22=55(m)

Ddp s6: Pay bé: 22 m
Day 16n: 55 m
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